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A brassói nagygyűlés
előzményeiből, lefolyásából és határoza
taiból, valamint abból az elvltázhatat- 
lan tényből, hogy a magyarság túlnyo
mó többsége a Magyar Pártot vallja a 
maga egyedüli és legitim képviseleté
nek, minden irányban le kell vonni a 
konzekvenciát és a tanulságot

Elsősorban tudomásul kell vennie va 
lamennyi magyarnak kivétel nélkül, hogy 
harcot folytatni, eredményes munkát ki
fejteni, jogállásunkat, anyagi és erköl
csi érdekeinket megóvni fsak összes 
erőink és képességeink lati) a ve lésével le
het Akii tehát fontosnak. életbevágó
nak, sorsdöntőnek tekinti a magyarság 
mostani küzdelmét az uralkodó hatalmi 
rendszer túlkapásaival szemben, az vál
laljon munkát, hozzon áldozatot, éljen 
és cselekedjék igaz magyar lelke és hi
vatása szerint

A Magyar Párt vezetőinek legneme
sebb intenciója, legbuzgóbb működése 
s javainkért való legnemesebb önfelál
dozása is meddő marad, ha nem áll mö
götte önzetlenül és áldozatkészen dol
gozó polgárok hatalmas tömege s e tö
megnek elszánt, erőteljes, s egységes 
akarata.

A nagygyűlés immár megragadó bi
zonyságot szolgáltatott arra, hogy a Ma
gyar Párt nem egyes kiváltságos osztá
lyok kisajátított, szükkörü és felerősza
kolt orgánuma, hanem Románia egész 
magyarságának, a kisembereknek? a dol
gozó millióknak is a méltó, a hivatott 
reprezentálója. Ezzel a ténnyel és té
nyezővel szemben Immár el kell némul- 
nia minden ellenséges hangnak és ban- 
glatnak, minden egyéni érzékenységnek 

érvényesülésnek, minden támadó és 
robbantó törekvésnek. S akik a múlt
ban nem voltak, s tán ma sincsenek 
megelégedve a Magyar Párt működésével 
akik tán más világnézetnek^ más harcos 
iránynak hódolnak, de magyar voltukat, 
a romániai magyarsággal való lelki kö
zösségüket, a világ egész magyarságával 
való szent szolidaritásukat, ami ma 
egyet jelent emelkedett kultúránk, er
kölcsi integritásunk^ s az emneri hala
dás és igazságosság szolgálatával, meg
tagadni nem akarják, még azok is vi
gyék be lelkűket, szellemüket, kritiká
jukat, programrajukat a pártba és ott 
keressenek szerintük bölcsebb, becse
sebb, biztosabb módszerük számára meg 
hallgatást, megértést, érvényesülést

A magyar kisebbségi sajtónak sem 
szabad többé lelkiismeretlen könnyel
műséggel, ötletszerűen, sportszerűen, a 
nagy érdekre és nagy célra való tekintet 
nélkül jelszavakkal dobálódzni. attrak
ciókat, impresszáriók gyanánt felléptetni, 
a magyarság leikébe kábító és ámító 
álomitalt önteni, sorainkban disszonan
ciát, gyűlölködést, s ezek nyomán keserű
séget és csüggedést támasztani Minden 
kritika, s ellenvélemény ott hangozzék el 
a Párt körében, s a sajtó, mély a ma
gyarság közjavának szolgálatára van 
hivatva, ép úgy rendelje alá az ügynek 
magánérdekét és különrokonszenvét, han 
gulatkeltő hajlamát és honmentő ideáit, 
mint magyarságunknak bármely egyszerű 
de fegyelmezett polgára. Nem is keli e 
tekintetben a szászok gyakran idézett 
példájára hivatkozni, mily, egységesen je

lennek meg heves, belső viták, a tán vi
szályok után is a nyilvánosság előtt, hogy 
határozatuk és akaratuk teljes erővel es 
súllyal hasson kormányra, közvélemény
re. A magyar léleknek, mely érzi a ha
talom lelketlen nyomását, a jognak és 
szabadságnak cinikus kigúnyolását, ön
magától kell át éreznie a fegyelmezettség 
és összetartás mindennél fontosabb kö
telességét

Ui forradalom Oroszországban
Trockij kaukázusi számkivetése miatt hívei lázonganak

BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó 
silójától.) A Brassói Lapok már részle
tesen beszámolt arról, hogy az orosz 
szovjet Trockij ellenes pártja került túl
súlyra, ami Trockijnak erőszakos eltá
volítását vonta maga után. Amint leg
utóbb közöltük a szovjet Trockij lakó
helyét újból csak a Kaukázusban jelölte 
ki (ahol a volt népbiztos az elmúlt évben 
imár hosszabb idei^ tartózkodott) s 
Trockij vonakodása miatt a szovjet erő
szakkal szállíttatta őt oda.

A bolsevizmus kétfelé tépi a szláv tengert 
Jugoszlávia kormánya au ibolsevisia politikára tér át - Elismeri Albánia függetlenségét

ROMA. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Nincsics, a Pasics kormány külügyminisztere 
a népszövetség tanácsa római tanácskozásai 
nak befejezése után fogadta a külföldi sajtó 
munkatársait, akik felkérték arra, hogy nyi
latkozzék az orosz kérdésről, főként azonban 
J ugoszláviának és Oroszországnak egymás
hoz való viszonyáról. Ez a kérdés éppen 
most igen sokat nyert aktualitásban, már 
csak azért is, mert az európai közvélemény 
ben az a felfogás alakult ki, hogy Jugoszlávia 
Csehszlovákiával egyetemben, már csak a 
szláv ronokságra való tekintettel is, a szov
jetek akcióját szívesen látja, és ha nem is 
kimondottan szovjetizmus, mégis esetleges 
konfliktusok esetén nem fordul Oroszország 
ellen. .

Ezt az általános felfogást igyekezett a 
jugoszláv külügyminiszter — legalább a kül
föld felé — lerombolni ebben a nyilatkozatá
ban. Nincsics ugyanis a következőket mon
dotta:

— A szovjet Oroszország gyenge, és

Jorga újból anarchiát 
emleget

A kamara mai ülése
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A kamara mai ülésén Anghe 
lescu közoktatásügyi miniszter reflektált 
Dán Szevér nemzeti párti képviselő ama 
beszédére, amelyben az szemére hányta 
a közoktatásügyi kormánynak, hogy az 
erdélyi iskolákat regátbeli tanulók özön 
tik el, s hogy az erdélyiek kiszorulnak 
onnan. Anghelescu kijelenti, hogy Dán 
Szevér alaposan csalódik, amikor ezt 
mondja, s soha ékesebb bizonyítékát re- 
glionaíista érzelmeinek nem adta, mint 
ezzel a kijelentésével.

Angheleácu beszéde után Bratianu Jo 
nel miniszterelnök Jorgának az ország
ban folyó anr^chin ügyében elmondott 
napirend előtti felszólalására reflek

Összhangra van szükségünk, mely aa 
ellenkező felfogások közt egyensúlyt te
remt, s mely Románia magyarságában a 
béke és testvérség törhetetlen erejével fo
kozza a munkakedvet, áldozatkészséget 
és a jobb jövőben való bizodalmát

A szeretet és megértés jegyében folyj 
tássuk a nehéz, de hivatásos miunkát a ro 
mániái magyar nemzet nagyságáért és 
boldogságáért!

Amint most egy Párisból érkezett 
távirat jelenti, Trockij hívei ebbe a meg
oldásba nem nyugosznak bele, * a nép
szerű volt népbiztos visszatérését köve
telik. Amint ez a távirat mondja, Troc
kij táborában általános felkelés készül 
és az már Oroszország egyes helyéin 
véres összeütközésben robbant ki. A felke 
lésről részletek hiányoznak, az eddig 
beérkezett jelentések azonban minden ol
dalról megerősítik a lázadás hírét

igyekszik a külföldön erősnek mutatkozni, 
sőt itt keres segítséget,

Hangsúlyozza, hogy a jugoszláv 
kom ány anti bolsevista és mindig 

küzdeni fog Moszkva ellen.
Éppen ezért lehetséges lesz a jugoszláv 

bolgár közeledés.
Nincsicsnek ez a nyilatkozata, ha 

őszinte a Pasics kormány politikájának tel
jes pálfordulását jelenti Jugoszlávia, éppen a 
Pasics-kormány hosszú uralma alatt, soha 
sem kereste a Bulgáriához való közeledést, 
sőt amennyire csak lehetett, igyekezett a két 
állam viszonyát kiélesiteni. Ezért jogos a 
feltevés, hogy Nincsicsre nagy hatással volt 
az a bekülekeny atmoszféra, amely a most 
lezajlott római konferenciát uralta, s amely 
talán tényleg a jugoszláv külpolitika lényeges 
változását eredményezte. Erre kell következ
tetni abból a jelentésből is, amely szerint 
Nincsics és Mussolini az olasz-szerb köze
ledési kérdésekben megegyeztek, és főként 
pedig garantálták egymásnak Albánia füg
getlensége elismerését?

tált. s kijelentette, hogy a zavargásokat 
azok idézik elő, akik ellenségei az or- 
szálg konszolidálásának

Jorga azonnal válaszolt, s kijelen
tette, hogy múltkori felszólalása nem
csak a diákzavargásokra vonatkozott, ha
nem arra az anarchiára, amely az or
szágban lépten-nyomon felüti á fejét. 
Nem múlik el nap, hogy újabb kommu
nista összeesküvést fel ne fedezzenek.

Az anarchia a pártokban kelet
kezett, átterjedt a kormányra és 
az egész közéletet megfertőzi'' 

Ezután áttért a kamara a nr; rend 
tárgyalására, amelynek során Jaco- 
bescu előadó a rendtörvény szövegét ol
vasta fel.

A lej Zürichben 
zárlatkor 2.60
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A jó Roziy aszhat ás első foltotole
Rendezni kell «a közigazgatási alkalmazottak helyzetét

A jó közigazgatás egyik legfontosabb kö
vetelménye. közalkalmazottainak függetleni- 
tése az ónkény hatalmától. A jövő adminisz
tráció hivatalnokai nem lehetnek a kormány 
kegyétől, s kénye-kedvétől függőek, akii ál- 
landóan a politikai változások fenyegető ve
szély eilől rettegjenek. Közérdek, hogy az 
életfogytig kinevezett hivatalnokok nyugod
tan dolgozhassanak az állampolgárok java
ra. s ne veszélyeztesse munkájukat pályájuk 
bizonytalansága. Főkép ezért követeljük 
hogy a közigazgatás önálló hatáskörét a poli
tikából egészen kikapcsolják.

A közigazgatás működési tere politikai 
funkciók gyakorlása nélkül is nagyon tág 
marad A reformált közigazgatás széles per
spektívája a társadalmi osztályoknak ügyeli 
s azok különféle problémáit tárja elénk. Te
hát az a hivatalnok, aki nemcsak az állami 
élet, de a családi és egyéni exisztenciák szel
lemi és anyagi kérdéseinek megoldásával is 
foglalkozik, megérdemli, hogy tisztességes ja
vadalmazásban részesüljön. Ezzel egyrészt 
a közigazgatás munkásainak erkölcsi függet
lenséget erősítenek meg. másrészt az anyagi
lag kellőkép biztosított életpálya nem kény
szerítené őket panama-vállalkozásokra, s 
egyéb meg nem engedett vagyonszerzésre.

A közigazgatási hivatalnokok független
ségét a fegyelmi jog s a szolgálati pragmati
ka helyes megalkotása és kodifikálása szin
tén nagyban emelné. A közigazgatásiak fegyel 
mi bírósága eddig még nagyon primitív. Mi
vel a közigazgatási hivatalnok állasa gyak
ran a politika változásától függött, a gerin
cesebb alkalmazottak ok nélküli meghurcol
tatása nem tartozott a ritka esetek közéi 
A kisebbségekhez tartozó közigazgatási Hiva
talnokok életpályája még bizonytalanabb.’ 
Mert ezeknél a fő és megbocsáthatatlan hi
ba. hogy nem román anyanyelvűek. Hány 
esetben megtörtént már, hogy a kifogástalan, 
hosszú szolgálati idővel rendelkező magyar 
közhivatalnokot állásából elcsapták csak az
ért. mert például a román vizsgán nem tudta 
kellőkép a történelmet vagy az irodalmat.

Ez nem komoly és igazságos ok egy élet
pálya tönkretételére. Bármilyen közpályán 
dolgozó munkásnak joga van arra, hogy hi- 
Vatalát zavartalanul folytassa addig, amíg 
.viselkedésével az állam és az állampolgárok 
érdekeit súlyosan meg nem sérti. Aki hivatal
noki teendőit az állam nyelvének kevésbbé 
tudása miatt nem képes kellően teljesíteni, 
az még nem érdemel meg fegyelmi elcsapást, 
hanem legrosszabb esetben nyugdíjaz tatást.

Minden kullurállam tisztában van azzal, 
hogy a közpályán fegyelmit és azonnali fel
függesztést csak az erkölcsbe és becsületbe
vágó bűnök és vétségek vonnak maguk után. 
És pedig a kötelességszerü hűség megszegése 
(sikkasztás, csalás,) a hivatalos okiratokba 
valótlanságok felvétele, a hivatalos hatalom
mal való visszaélés és a megvesztegetés. Ide 
sorolandók még mindazon büntettek és vét
ségek. amelyeket a büntetőtörvénykönyv fegy 
házzal, börtönnel, vagy fogházzal sújt. Fe
gyelmi eljárást követel a hivatal káros elha
nyagolása, a közbotrányt okozó erkölcstelen 
élet, a felek tettleges bántalmazása, azokkal 
durva, törvénye)lenes bánásmód, tiltott mel
lékfoglalkozás. a felebbvaló iránt tanúsított 
tiszteletlenség és engedetlenség.

De ha valamelyik közhivatalnok vagy al
kalmazott, aki már huzamosabb idő óta kellő 
szakértelemmel, szorgalommal, becsületes 
magaviselettel szolgálta hivatását, s néni tud
ta kellőkép elsajátitanii annak az államnak 
a nyelvét, amelynek csak újabban lett a pol
gára, pusztán az a körülmény a fegyelmi el
járás megindítását nem vonhatja maga után, 
semmikép sem engedheti meg az ilyen közal
kalmazottnak hivatalából való elmozdítását 
nyugdíj vagy kártalanítás nélkül.

A reformált közigazgatási törvénynek ok
vetlenül kodifikálnia kell a fegyelmi eljárás 
főbb tételeit, hogy a közhivatalnokot pályá- 
?án semmiféle erőszakos, váratlan és igazság- 
alan meglepetés ne érhesse.

Az államnyelv tökéletes elsajátítását a 
könnyű észbeli felfogás, a nyelv iránti kész
ség. a tanulási szorgalom befolyásolja. Aki
ben ezek a sajátosságok hiányoznak, az még 
nem méltó a fegyelmi eljárásra, amelyet tudva 
lévőén csak turpis Causa idézhet elő.

A fegyelmi eljárás megindítását és lefo
lyását a vád és védelem szabályozását, az 
Ítélő bíróság hatáskörének pontos megálla
pítását törvényileg kell szigorúan körülhatá
rolni

Ez a fegyelmi bíróság legyen a tisztessé
ges közhivalalnok függetlenségének védelme
zője és a magáról megfeledkezett erkölcsi

vagy anyagi kárt okozó híva alnokoknak 1 ér- 
lelnetetlen üldözője és bűneik megtorlója.

Az állampolgárok jól felfogott érdeke is 
megköveteli a tisztességes munkaerők vé
dőiméi. s a valóban büntetésre méltók ártal
matlanná tételéi.

A közigazgatási törvény reformja nem 
hagyhatja figyelmen kívül a közhivaláinokok 
szolgálati pragmatikáját sem. mely az alkal
mazónak egymáshoz való viszonyát állapítja 
meg. Ha a szolgálati viszonyt szigorú tör
vény szabályozza — s ez Romániában elke
rülhetetlen, akkor a felebbvalók rendeletéit 
és intézkedéseit minden közhivatalnok vég
rehajtandó parancsnak ismerné el. Akkor 
megszülnie az a fráternizálás, amely most ál
landóan divatos, s amely a nivatalos tekin
télynek, s a közügynek is kimondhatatlan 
kárára van. Egy egészséges szolgálati prag
matika erélyes végrehajtása megszüntetné 
azt a visszás és gyakran előforduló állapo
tot. hogy — mondjuk — egy községi bíró 
bátorságot vegyen a prefektus rendeletéinek 
felülbírálására, s annak tetszés szerinti vég
rehajtására.

A közigazgatási alkalmazottak minősíté
si kérdését is rendezni kell. E fontos problé
ma végleges és racionális megoldása a köz
igazgatás reformjával együtt nyerjen általá
nos szabályozást. A közigazgatási teendők 
szociális, merkántilis és indusztriális irányt 
kezdenek felvenni, egy szóval a nemzetgaz
dasági kérdések mindegyre határozottabban 
nyomulnak be a közigazgatás feladatkörébe. 
Az eddigi jogtudományi képesítés a maga 
abstrakt irányával már nem felel meg a köz- 
igazgatási pályán. A modern adminisztráció 
megköveteli a reálisabb képesítést. A jövő 
kor közigazgatásának a közgazdasági isme
retekre nagyobb mértékben lesz szüksége 
mint az elmúltakban, mert rá lesz kénysze
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A magyar politikai élet

Andrássy erőlködése nem tett jó benyomást — Demokrata győzelem — 
Tizennégy képviselő kerül bíróság elé párbaj, rágalmazás, sajtóvétség 

miatt — Hogy fizeti Magyarország a jóvátételt?
BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A magyar politikai élet homlokterében 
Andrássy Gyula gróf vasárnapi legitimista 
beszéde áll. A legitimisták zászlóbontása egy
ségespárti körökben élénk megbeszélés tár
gya volt, de egyben megállapították azt is, 
hogy a legitimisták újabb zászlóbontása nem 
tekinthető jelentőségteljes politikai ese
ménynek. Andrássy eme szereplését vergő
désnek tartják. Andrássyék a királykérdést 
ismét be akarják dobni a politikába és ezzel 
céltalanul és időszerűtlenül felkavarni igyek
szenek a szenvedélyeket

Megírtuk, hogy a jóvátételi bizottság 
egyik albizottsága Budapesten az utódálla
mok birtokába került magyar állami javak 
becslésével foglalkozik. A bizottság budapes
ti kiszállása) a 8 órai Újság szerint a jóvátétel 
kérdésében nem jelent fordulatot, mert a jó-
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Rövid hírek mindenfelől
BERLIN. A birodalmi elnök kegyelem

ből elengedte Jagow volt tartomány elnök 
hátralevő büntetését. Jagowot — mint isme
retes — a Kapp-pucsban való részvételéért 
tíz évi várfogságra Ítélték. Ebből a büntetés
ből három évet letöltött

LONDON. Az "egész angol sajtó élénken 
foglalkozik a magyar nemzetgyűlés pénzügy: 
vonatkozású tanácskozásaival. Részletesen is
mertetik a magyar költségvetést és Búd pénz 
ügyminiszter expozéját.

ROMA. Catania és Aciale között vasut- 
összeütközés történt. A katasztrófának húsz 
sebesültje van, akik közül háromnak a sebe
sülése életveszélyes.

ROMA. A népszövetség spanyol delegátu
sa meghívta a tanácsot, hogy legközelebbi 
ülésszakát Madridban tartsa meg.

LONDON. De Flewuau, az uj francia 
nagykövet ideérkezett.

PARIS. Herriot állapota változatlan. Az 
orvosok remélik, hogy tíz nap múlva elhagy
hatja az ágyat. Sokan arról beszélnek, hogy 
Herriot kénytelen beteg.égé miatt lemondani.

LONDON- London és Abrrdeen között a 
skót expressz az elmúlt éjszaka el ..tölt égy 

automobilt. A gépkocsi három utasa ször
nyethalt.

rítve. hogy a gyakorlati élet felé orientálód
jék. i

Egy kiváló magyar közigazgatási tisztvi
selő írja: A közigazgatás nagy és sokféle in
dusztriális feladata mellett furcsán hat az a 
tény, hogy valahányszor szerződést köt egy- 
egy község vagy város műszaki természetű 
vállallkozásokra, milyenek pld. a gázszol
gáltatás, villamoserőszolgáltatás, útépítés, 
köz úti forgalom lebonyolítása, ilyenkor a 
szerződéstervezetet mindig a magánfél készí
ti. egyszerűen abból aZ okból, hogy a közigaz 
gatás a maga tiszti ügyészei dacára sem tud 
egy hasonló szerződéshez csak hozzáfogni 
is«... A szerződések aprólékos mindenre ki- 
terjeszkede, szakértelemmel történt stilizá
lása pedig mmdig jelentős előnyt biztosit 
annak a magánvállalatnak, amely szerződé
sét a szakértelem nélküli közigazgatással kö
tötte meg.

Végül a közigazgatási hivatalnokok nyug 
dijáról is intézkedjék a törvény.

Közismert dolog, hogy a regátban a köz
igazgatást funkcionárius oly kis fizetést kap. 
hogy abból tisztességesen megélni nem tud. 
Rá van tehát kényszerítve arra, hogy igaz
ságtalan utón szerezze meg a mindennapi ke
nyerét, sőt illegális utón zsaroljon annyit ősz 
sze, hogy késő vénségére nyugalmas életet 
biztosítson magának. Ez ott a nyugdíj.

A kőzliívatalnok tekintélye, melyet kü
lönösen az államnak kell féltenie, nem tűr
heti továbbra is ezt a lealacsonyító, kényszer 
keresetet. Az ilyen közhivatalnok becsüle
tébe. igazságosságába, függetlenséyébe senki 
sem bizhatik. A sok panamának, melyek 
közállapotainkat megmételyezik, ez a lelki
ismeretlen fanarióta-uzus az alapja. Ezt kell 
kiküszöbölni minden téren s legelsősorban 
a közigazgatás terén. Legbiztosabb orvos
sága ennek a mételynek az volna, ha a közhi- 
vatalnokok jó megélhetéséről gondoskodik az 
állam, s biztosítaná őket annak idején tisz
tességes nyugdíjról is. T. D.

vátételt a népszövetségi kölcsönt megelőző 
tárgyalásokkal 1943 év végéig sikerült ren
dezni. Magyarország 1926 év végéig nem fizet 
jóvátételt, 1927-től 1943 végéig kétszázmillió 
arany koronában megállapított fix összeget 
köteles leróni. A bizottság valószínűleg még 
ezen a héten elhagyja Budapestet.

Ismcretes. hogy Miskolcon Huska Vilmos 
demokrata és Borbély Maczky Emil között 
pótválaszlást rendellek el. A választás vasár
nap zajlott le, melyből Huska Vilmos de
mokrata került ki győztesen.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága teg
nap tizennégy képviselő mentelmi ügyét tár
gyalta. A képviselők mentelmi jogát párbaj, 
rágalmazás és sajtóvétség címen a nemzet
gyűlés f elfüggesztette.

WASHINGTON. Az Angliához intézett 
amerikai jegyzék barátságosan, de erélyesen 
követeli, hogy Amerika a többi szöretséges- 
hez hasonlóan részesedjék a Dawes-terv alap 
ján történő jóvátételi fizetésekből.

na-

NEWYORK. Wilbur tengerészeti állam
titkár a tengerészeti albizottságban kifejtette 
hogy Amerikának évente száztíz millió dollárt 
kell áldoznia flottájára, hogy tengeri hadere
je Angliáéval egyenlő, Japánénál pedig 
gyobb legyen.

KAIRÓ. Az egyptomi angol hadse
reg főparancsnokának meggyilkolása 
ügyében folytatott vizsgálat folyamán 
újabb messzeágazó összeesküvést fedez-
tek fel.

TIRANA. Öt albán exminisztert
polit kai bíróság halálra Léik 

BERLIN. Eszakwa'esbei 
erős földlökés volt érezhető, 
házak dilitek össze. A Rajna 
Fe s o aszországban uj: bb 
voltak.

vasárnap 
Corvenben 
vidékén és 
földlökések

PARIS. A kamara az amnesztia ja- 
.vasTtal kancsola bán a széna'us hatá
rozatával eTeiiiéib n kimóndo'ta. hogy, 
az aniries ti i a november lizénké- e ikc 
eTt e kövr e t vala mennyi büníeltre, az 
anarchistákéra is ki erjed.
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Jogerős a Károssá Mihály vagyonának 
elkobzását kimondó Ítélet

BUDAPEST. (A Brassói Lapok tudósítójától) A királyi Kúria ma hír. 
(ette ki ítéletét a gróf Károlyi Mihály vagyona elkobzásának pőrében. A 
legfelsőbb bíróság a királyi tábla vagyonelkobzást ítéletét helybenhagyta. 
Íz Ítélet jogerős.

A nevezetes perben a Kúria elsőszámú 
tanácsa ítélkezett Papp tanácselnök elnök
lete alatt. A tanács délben ült össze tárgya
lásra nagy közönség, jobbára ügyvédek és 
képviselők jelenlétében. A tárgyalás megnyi
tása után az elnök megkérdezte a felperest, 
képviselő Horváth jogügyi tanácsost, a vé
delem képviselőjét, majd a bírákat, van-e 
valami előadni valójuk. Miután mindnyájan 
tagadó választ adtak, az elnök kihirdette a 
Kínná Ítéletét:

— A magyar állam nevében a Kúria 
a védelem részéről előterjesztett valameny- 
nyi felülvizsgálás! kérelmét elutasítja, mind 
Károlyi M'hály, mind a kiskorú Károlyi
l^g^VIAQ^^MWWIW^mVWWWWMMMMMMMMMMMMMMMMi^

Megint kommunista összeesküvést fedeztek fel 
Bukarestben

Szenzációs letartóztatások várhatók — Titkolóznak a hatóságok
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A fővárosban huszonnégy óra 
óta titokzatos és állítólag szenzációs le
tartóztatások folynak. Az elmúlt napok
ban — amint azt megtudni sikerűit, — 
számos jelentés érkezett a bukaresti ha
tóságokhoz, amelyekből újabb kom
munista összeesküvésre következtettek.

A nyomozást teljes eréllyel megindí
tották, s az eredmény — mint hivatalos 
helyen mondják — meglepő volt. A ha
tóságok mélyen titkolóznak, mindössze
wmv íwv jvai #r mr nr :^"-'nrrrinwiinti*ifr**: ****** r* *•«>■• »>**»**^MWMi*«>k*»*»«

A temesvári fászista-puccs
Néhány sző a „Temesvári Hírlapihoz

BRASSÓ. (A Brassói Lapok munka- 
tártótól.) A Magyar Párt temesvári ta
gozatánál lezajlott jelölési históriáról 
«így a valóságot a maga — úgy látszik 
— egyeseknek igen kellemetlen meztelen 
ségében feltáró tudósítást közöltünk. Az 
Információkat a bánsági és temesvári vi 
szonyok alapos ismerője szolgáltatta és 
juttatta hozzánk és Így teljes jóhisze- 
ínüséggel fogadtuk el azokat és ezért 
vagyunk kénytelenek ma is fenntartani. 
E tudósításunk fájó igazságai miatt íz 
léstelen felröffenésiel támad ellenünk a 
»Temesvári Hírlap« és mindent elkövet 
annak újbóli Leigazolására, hogy »aki 
haragszik, annak nincs igaza«. Felesle
gesnek tartunk most »post festa« midiién 
polémiát, hiszen a "Magyar Párt vasár
napi nagygyűlése Fetagadhatatlanul és el- 
ferdithetetlenül beiagzolta, hogy egyedül 
a Brassói Lapok járt helyes utón és egye 
dűl a Brassói Lapok ismerte az »igazi 
közvéleményt« és egyedül a Brassói La
pok volt az »igazi közvélemény« szószó
lója. Mikor a Brassói Lapok a direktó
rium mellett foglalt állást, akkor is csak 
az egység érdekében járt el és mint az 
minden becsületes kisebbségi sajtóor
gánumnak kötelessége, az illetékes ve
zetőség abszolút többségeinek álláspont
ját támogatta. Ez a direktóriumi terv 
nem bukott meg, mint ahogy a Temesvári 
Hírlap hamisan állítja, hanem ezt a 
tervet feladta az intézőbizottság, mi
vel időközben megszűnt az ok, mely ezt 
az állásfoglalást szülte. A Brassói Lapok 
elejétől fogva amellett volt, hogy Ug
rón István vállalja az elnökséget, mikor 
tehát Ugrón végre engedett a meg 
nem hamisított közóhajnak és vállalko
zott az elnöki tisztségre, érthető, hogy -a 
Brassói Lapok sziwel-1 élekkel állott 
melléje. Ebben épeszű ember csak kö
vetkezetességet lát. Ha a Temesvári 
Hírlap mégis máskép Ítéli ezt meg, sa
ját magáról állít ki olyan bizonyítványt, 
amínőt a bánsági magyarság egyébkent 
mór rég kiállított róla.

A Temesvári Hírlap mindenütt úgy 
beszél, mintha mi a pucs előkészítésén 
Ml és rendezésével őt vádoltuk volna

Adám vagyonelkobzás! ügyében. A Kúria a 
vagyonelkobzásról hozott táblai ítéletet hely 
benhagyta. miáltal az jogerőssé vált.

Ezután az elnök az ítélet indokolását ol
vasta fel, mely a perköltségekről is intézke
dik. Eszerint a felperes költségeire egy mil- 
liárdot, a zárgondnokságnak száz milliót ál
lapit meg.

Ez az ítélet pontot tesz a forradalom 
egyik iegkarakterisztikusabb pőréinek végé
re. A magyar bírói kar függetlenségét bizo
nyítja ez. amelyet többé nem szédítenek de
magóg jelszavak. S jóleső tanúság amellett, 
hogy a jog ismét visszanyeri uralmát és a bű
nök nem maradnak többé büntetés nélkül.

annyit lehetett megtudni, hogy már ma 
és tegnap számos egyént tartóztattak le, 
s még

ma éjszaka számos szenzációs le
tartóztatás lesz.

A megtartott házkutatások során szá
mos kompromittáló iratot találtak, a 
melyekből megállapították, hogy. az 
összeesküvők az orosz szovjettel álltak 
összeköttetésben.

meg Szélmalom harc az ő védekezése, 
hiszen mi nem állítottuk, hogy ez a 
lap volt az intéző és rendező, mert jól 
tudjuk, hogy még az eh ez szükséges kel
lékekkel és kapcsolatokkal sem rendel
kezik. Szándékos ferdítéssel minket nem 
vádolhat meg, hiszen még az egyébként 
nagyrabecsült Fülöp Béla nyilatkozata 
is kénytelen beismerni, hogy csak az el
nöki tanács foglatj állást, hogy emiatt 
aláírásokkal ellátott beadványban tilta
koztak és hogy Szabolcska Mihály is le
mondott. Es talán az sem ferdítés, hogy 
az elnöki tanács ad hoc többségét olyan 
urak buzgólkodása eredményezte a két
ségtelen többségi felfogással szemben, a 
kik részint személyi okokból, részint egy 
bizonyos szervezet kötelekébe való tar- 
tozósag szempontjából kapaszkodtak ez 
alkalomból a temesvári események kere 
kének küllőibe.

Mi semmi esetre sem ferdítettünk, 
se nem hazudtunk. Ellenben ezt tette 
a »Temesvári Hírlap«, mikor azt merte 
egyik cikkében írni, hogy Brassóban egy 
kisebb töredék fog választani. A vasár 
napi nagygyűlés, amilyenhez még csak 
foghatót sem látott a Temesvári Hír
lap, a maga fényeivel ország-világ előtt 
beigazolta, hogy csak azolk hazudták, 
hogy a kisebbség áll Ugrón mellett, akik 
ilyen ferdítésekkel akarták az igazi ma
gyar érdek róvására a sajáit kis játékuk 
gyümölcsét élvezni. Es konokul hazudik 
a Temesvári Hírlap, mikor azt állítja, 
hogv a Brassói Lapok valaha is »nem
zetközi alapon« állott. Ilyen hazug pisz 
tolódással nem lehet a .Tászi Oszkárral 
szoros összeköttetést fentartó emigráció 
val való kapcsolatot letagadni, mert 
míg a Brassói Lapokról mindenki tud
ja,' hogy mindig tiszta nemzeti alanon 
állott, a Temesvári Hírlapról viszont ma 
már a verebek is csiripelik, persze csak 
abban az igen szűk körben, ahol ezt a 
lapot egyáltalán ismerik, hogy kikkel fuj 
egy követ.

Mi mégsem haragszunk a Temesvári 
Hírlapra. Hszen. ha egy szemetes sze
kér halad el mellettünk és sarat fröcs- 
csent ránk, akkor is csak bosszankodni

tudunk, de haragudni nem. Mert, akire 
haragszunk, annak olyannak kell lennie, 
aki legalább ezt megérdemelje.

Hogy a Temesvári Hírlap mennyire 
híve az egységnek, azt eddig nem maga 
dokumentálta. Most a vasárnapi nagygyü 
lés után alkalma lesz arra, hogy tényleg 
az egység szolgálatába álljon. Jövendő 
magatartása rá fog világítani arra, hogy 
e tekintetben is mennyire mondott es 
mond igazat
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Ma Haarmaiin idegessége miatt 
félbeszakították a tárgyalást

HANNOVER. (A Brassói Lapok 
munkatársától.) Ugylátszik, hogy a tö
meggyilkost lassankint cserbenhagyja az 
ereje. A mai tárgyalás előtt Haarmann 
arra kérte az elnököt, hogy tartson egy 
kis szünetet, mert

ideges és képtelen figyelemmel 
kísérni a tárgyalást.

Az elnök kérdésére, vájjon beismeri-e, 
hogy meggyilkolt egy Senger nevű fia
talembert, ezt válaszolta:

— Nem vállalom a gyilkosságot, de 
azért a törvényszék vegye úgy, mintha 
én követtem volna eh Nekem- úgyis 
mindegy!

Haarmann ezúttal olyan apatikusan 
viselkedett, hogy az elnök felfüggesztette 
a tárgyalást és

megengedte a tömeggyilkosnak, 
hogy elszívjon egy szi /art

Haarmann a szivar után láthatóan meg
nyugodott, úgy, hogy a tárgyalást tovább 
lehetett folytatni.

A német centnmrárt nem vesz részt 
a kormányalakltasban

BERLIN. (A Brassói Lapok tudó
sítójától.) Mint a Wolff ügynökség je
lenti, Marx kancellár a német kormány
nak közvetlenül a választások után ho
zott határozatához híven, ma átadta a 
kormány lemondó levelét Ebért elnök
nek. Az elnök a lemondást elfogadta, s 
a kormányt az ügyek tovább vitelével 
megbízta az uj kormány megalakulásáig.

Az uj kormány megalakítása körűi 
a tanácskozások állandóan folynak, a 
mint a Montag jelenti a centrum és a 
néppárt nem óhajtanak a kormányban 
résztvenní. A néppárt a szocialisták tá
mogatásával leendő kormányalakítás 
gondolatát utasítja vissza. Az uj kor
mány megalakítása ügyében a pártok lég 
később szerdán határoznak.

Románul tanulni 
csak megbízható, pontos és könnyen kezelhető 
szótár segítségével lehet — A most megjelent 

Dr. Dávid György-féle 
Román-magyar
Magyar-román 

szótár
kifogástalan tartalmával, nagyszerű, praktikus ki
állításánál és rendkívül olcsóságánál fogva a leg
alkalmasabb segédeszköz a román nyelv megta

nulásához. — A két rész együtt
egész vászonkötésben........................ 180.— lej.
ugyanaz, díszes félbőrkötésben . , 240,— lej.

Kiadta és megrendelésre azonnal szállítja a

Brassói Lapok könyvosztálya

o
Legszebb és legmaradandóbb ajándék ^

ín

pes, if usági és más aaj ándékkönyvek 
képhatók a legolcsóbb árban 

KESZÉY könyvkereskedőnél 
Cluj-Kolozsvár.

Kérjen ingyenes karácsonyi könyvár jegyzéket'
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WőHHng Lípót emlékiratai — Házeladás, amelyen az eladó veszít — Lujza 
és Toselli házassága — A második válás — Egy hadseregben sem kap he
lyet a polgár-főherceg — Megkezdődött a harc a mindennapi kenyérért 

(Tizennegyedik, befejező közlemény.)

Egyik baj a másik után
1908. január 19-én az Excelsiorban rö

vid tudósítást olvastam, hogy a toskánai nagy 
herceg 17-én Salzburgban meghalt s egy 
nappal később megérkezett anyám hídeghan 
gu távirata ■ amely közölte velem a tényt

Ugyanezen a napon minden ingó vágyó 
nőm, amelyet egy zürichi szállítónál rak
tároztam el s csak csekély összegre biztosí
tottam, porráégett. Így az utolsó szál is, a 
mely még a múlttal összekötött, semmivé vált 
Mázamat eladták, s kiderült, hogy négyszerié 
drágábban vettem, mint ahogyan eladtam, 
A házat százezer frankért vettem, s a közve
títők egész sora keresett rajta. Most huszon
ötezer frankot kaptam érte, s csak most tud
tam meg, hogy két elég magas összegű jelzá
logkölcsön 1« terhelt

Lujza Toselliné lesz
A lapokból értesültem Lujzának loselli- 

wl történt házasságáról. Tőle azonban nem 
kaptam semmiféle értesítést. Zimmernné asz- 
szonytóí hallottam azután, hogy házassága 
nem volt boldog, ahogyan általában beszéltek 
Toselli igen sokszor goromba volt a kis 
Monicához, s így igen sokszor volt köztük 
nézeteltérés. A szász udvar, a régi ígéretre 
hivatkozva, követelte a gyermeket, de Lujza 
nem akart válni tőle. Már egyszer meg is 
akarták szöktetni a leánykát, de Lujza meg
tudta s így a szöktetési kiséríet nem sikerült. 
Később belátta, hogy a szász udvarnál Moni- 
ca mégis csak jobb nevelést kap, s igy elhatá- 
rozta, hogy mégis átadja a gyermeket. Elvitte 
Münchenbe, ahonnan aztán Monicát Drezdá
ba vitték.

Féltékenység — válás
Második feleségemről hamarosan kitűnt, 

hogy fáradhatatlanul hajszolja az élvezete
ket és a szórakozást, s amikor már egyéb 
újat kitalálni nem tudott, ágynak dőlt, s egy 
álló hónapig a beteget játszotta, csak azért, 
hogy betegágyához -legyek kötve, a hogy 
minden kívánságát azonnal teljesítsem. Ele 
inte türelemmel viseltem ezt is, de később 
fogolynak tekintettem magamat, s el-el ma- 
radoztam hazulról, hogy a csillagászegylet 
előadásait hallgathassam. Ezekből hatalmas 
féltékenység! jelenetek származtak, amelyek 
mind hevesebbek lettek, s elrabolták minden 
nyugalmamat. A helyzet elviselhetetlenné vált 
s elhatároztam, hogy Párisba utazom. Az 
1912. év elején a francia politikai helyzet 
igen kiéleződött s minden pillanatban várni 
lehetett Németország hadüzenetét, a Vilmos 
császár ellen érzett elkeseredés mind1 na
gyobb lett, s minden beszédéből provokálást 
olvastak ki. Feleségem, mint német nő, min- 
denképen szabadulni akart Párisból. Félt. 
Így 1912. tavaszán Kölnbe mentünk; onnan 
Schlangenbadba. Jó lett volna kirándulni, 
csavarogni. JDe feleségemet ez nem érdekelte. 
Egész nap csak zenét akart hallgatni, a szabó 
nővel és divatárussal folytatott megbeszélései 
órákhosszat tartottak. Este aztán megint hang 
verseny és szinház következett, és csak késő 
este kerültünk haza.

Újabb tévedésemet már rég beláttam; de 
amíg Franciaországban éltünk, nem akar 
tam idegen országban egyedül hagyni. Né
metországban más volt a helyzet. Nehány 
szór intő szóval figyelmeztettem, akár első 
feleségemet, eltökéltem, hogy a harmadik fi
gyelmeztetés után elhagyom. Ep úgy, akár
csak az első asszony, Kinevetett, kigunyolt, 
#zt mondta, hogy nem vagyok elég férfi 
ahhoz, hogy elhagyhassam őt, s a provo
káló jelenetek tovább folytatódtak. A harma
dik figyelmeztetés után az állomásra siettem, 
a egyenesen Münchenbe utaztam.

Tehát ebben a házasságban sem kaptam 
meg azt, amit reméltem. Kezdetben egészen 
jól megértettük egymást, de a nézeteltérések 
mindinkább szaporodtak, amelyek kiélezték 
a helyzetet. En tanulni akartam, ő pedig szó 
rakoznl En korán keltem és korán feküd
tem, ó képes volt egész áldott nap eladni és 
késő éjszaka tért haza. Végül is el kellett 
hagynom, ezt azonban igen sok heves jelenei 
előzte meg. Münchenben nyújtottam be a váló 
keresetet. A per hosszasan tartott, mig végre 
V/erthauer dr. közbelépésére négy év alatt 
sikerűit ipinden formalitást elintézni.

Újból szabad voltam. Mindenekelőtt All- 
gauba mentem, ahol a nyarat a hegyek kö- 

tölt öltem, örülve fiinak ;ia^j g£gl »cli

frakkban járnom. Aztán Münchenbe men
tem, ahol folytattam tanulmányaimat

Anyám és testvéreim ,
Anyám gyakran jött át Salzburgból, 

hogy a Wittelsbachokat, akik a család ba
rátai és közeli rokonai voltak, meglátogassa. 
Néhányszor meghívtak ezekre az összejövete
lekre, ezeket azonban mindig titokzatosság 
fátyla borította. Egyszer késő este a Ferenc- 
rendiek templomában, azután máskor a 
nemzeti muzeum mellett, majd egy jeges feb
ruári estén messze München külvárosában, az 
állatkert mellett. Mindig ug.anaz a recept, a 
mi egykor Einsiedelnben: anyám nem volt kö 
pes szabadulni attól a gondolattól, hogy kom 
provMttáló reá nézve, ha velem nyilvánosan 
mutatkozik.

Heinrich bátyámmal, aki állandóan Műn 
chenben lakott, gyakrabban találkoztam. Ma
gánéletét azonban nem érintettem. Ez már 
igy volt nálunk szokásban. Amca testvérem 
azonban, aki egy Hobenlohe felesége» volt, 
más nézeten volt.

Gyakran hívott magához Würtzburgba, a 
hol két idősebb fia tanult; ilyenkor kitünő
en mulattam az okos legényekkel. Rendes 
lakóhelyébe, Bartensteinre, sohasem mentem 
természetesen.

1914. tavaszán Brüsszelbe utaztam Lujzá
hoz. A viszontlátás örömteli volt. Brüsszelt és 
Antverpent keresztül-kasul jártuk, s estén
ként emlékeinket elevenítettük fel. Hege
dült és zongorázott, s a napok rohanva teltek. 
Nem bírtam elszakadni régi pajtásaimtól»

Jön a háború
Ferenc Ferdinánd meggyilkolása bizo

nyossá tette azt a régi sejtésemet, hogy a 
régóta várt háború végre kitör. Nemsokkal 
a háború kezdete előtt Luzernbe utaztam, a 
hol Lujza várt reám, visszatérve fia látoga
tásából. Saarburgig kisértem: ez 1914. jú
lius 28-án volt Lotharingiában feszült volt 
a hangulat, s élesen nyilatkozott meg a szim
pátia Franciaország iránt. Hosszabb ideig tar 
tózkodtam ott, s mindenkit szívesen fogad
tak, aki francia nyelven beszélt

Éppen a háború kitörése idején reu 
matikus rohamok támadták meg, amelyek hó
napokon át ágyhoz láncoltak. Csak a télen 
jutottam annyira, hogy előbb mankókkal, 
aztán botokkal járkálhattam. 1915. áprili
sában gyógyultam meg teljesen. Anyámnak 
könyörögtem, járjon közbe a császárnál, hogy 
hamis néven beléphessek a hadseregbe, 
mint hadiönkéntes. Erre nyárig kellett vár
nom. Ferenc József kereken kijelentette, hogy 
nincs szüksége reám. Megpróbálkozott anyám 
a bajor hadsereggel. Hosszú hetek múlva kap 
tam választ, hogy a királyhoz való közeli ro 
konságom miatt nem teljesíthetik kérésemet 
(a király anyja és az én atyám ugyanazon 
apától származó mostohatestvérek voltak.) A 
porosz hadseregbe bármikor beléphettem vol
na, ez esetben azonban elvesztem a svájci ál 
tampolgárságot és porosszá lettem volna. Eh
hez azonban még mindig túlságosan osztrák 
voltam. Bulgáriai Ferdinándhoz fordultam, 
aki nagyon szép levélben válaszolt s azt irta, 
okosabb dolog, ha megőrzőm tagjaim épsé
gét, mert azokra még szükség lehet.

Így hát módomban volt, hogy a nagy 
küzdelmet pártatlan szemmel szemléljem.

1916. nyarán nehány hónapra Svájcba 
mentem, hadd halljam, hogy milyen a han
gulat a »túlsó parton«. Majdnem póruljártam, 
mert német kémnek néztek. Minden iránt 
bizalmatlanok voltak, bármi jött Németor
szágból. Aztán elrendel!ék, hogy az én év
folyamom a Jura-hegyekben leendő sánc
munkák végzésére vonuljon be. s nekem még 
sikerült negyvenhét éves koromban újból á 
határon túlra jutnom.

Két évig München mellett éltem, 1918- 
ban Alt-Waltersdorfba költöztem, ahol Op 
nersdorf gróf birtokán nagy könyvtárat ta 
láltam tanulmányaim folytatására,. Paraszt 
módra éltem itt, csizmába róttam a földeket 
istállókban, csűrökben mászkáltam, és ha
marosan megtanultam a mezőgazdaság ábé
céjét

Az összeomlás.,.
Ekkor jött a? összeomlás, a régvárt össze 

omlás, Vilmos császár mcgvctésreméltó mene 
külése Hollandiába, s a vissza özön lő hadse 
.iM<í^^*«^ ak

téin, ahol szemtanúja voltam a januári 6» 
márciusi uccai harckonak, s bár igen gyak
ran voltam a lövöldöző tömeg közepén, min
denkor ép bőrrel menekültem. Apanázsomat 
igen rendetlenül kaptam, a korona vásárló 
ereje lényegesen csökkent és most nem ma
radt más tennivaló: dolgozni kellett Kez
detben persze nem tudtam, hogy mit hol 
fogjak meg, lassan ment a dolog, mert 
igen sok csalódást és visszautasítást kelr 
lett elszenvednem, de a harc a mindennapi 
kenyérért megkezdődött

(Vége).
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A Világbéke Egyesület csúfot fiz 
Magyarorszag ól

Giess’.vein Sándor helyére Jászi Oszkárt 
választotta be az elnök» tanácsba

BUDAPEST. A nemzetközi Világ
béke Egyesület központi tanácsa, amely 
ben a Magyar Világbéke Egyesület két tag 
gal képviseltette magát, Giessweln Sán
dor dr. halálával megüresedett egyik 
magyar tanácstagi helyre Jászi Oszkárt 
választotta meg, a Magyar Világbéke 
Egyesület megkérdezése nélkül.

A magyar Békeegyesület levélben til
takozott a választás ellen és figyelmez
tette a titkárságot, hogy Jászi Oszkár él 
len hazaárulás! p3r van folyamatban és 
tiltakozik az ellen, hogy az egyesületben 
Jászi képviselje Magyarországot Lu
kács György volt kultuszminiszter a Bé
keegyesület elnöke Jászi megválasztását 
végzetes tévedésnek tartja és kijelentette, 
ha a Békeegyesület erre a tiltakozásra 
Jászi választását nem semmisíti meg a 
magyar Világbéke Egyesület kiválik a 
központból.

LINÓLEUM 
HAAS LIPÓT 

legnagyobb
linóleum és szönyegkülönlegességi áruház
Temesvári fölerakat

Lloyd-sor. — Telefon 10-31. 
Lerakatok: Cluj, Oradea-Mare. 

ín Mini vasár 
mélyen leszállított árakon. , 

Viaszosvászon
békebeli minőség, gyönyört! minták:

78 cm. széles ------ Lei 105.—
100 , , ............................, 135.—
115 „ . ............................ ....... 150.-

Bürvászon
kárpitosok, kocsigyártók, könyvkötők részére 

nagy választékban
115 cm. széles ------ Lel 160,— 

Gyermekkocsik áthúzására minden
színben - -- -- -- -- , 190.—

Linóleum
remek perzsa vagy parkett mintákban:

70 cm. széles métere - - - - Lei 165,—
90 , . , - - - - „ 225,-

padló bevonásra mintázott parkett
vagy egyszerű 200,250,300 cm. szé
lességben, négyzetméterenként - , 247,— 

Linóleum-szőnyegek 200 x 300 cm. , 1800,—
. Szőnyegek

Futó, nehéz min. cca 70 cm. széles Lei 98.—
. . . « 90 . . . Jso —

Agvelő szőnyeg .Bouclé“ rendes
nagyság - -- -- -- -- , 150.—

Falvédő .Gobelin* 75X160 cm. - - , 360.—
„Bouclé" szőnyeg 160X250 cm. - - , 950,—

BOttomántakaro „Karamani“ - - - , 1600.—
Cocos tutó 7u cm. széles - - - - , 125,—

.90, ,----, 170.—
Hó- és sárcipök

NordbritiSh v. Wimpassing márka férfi Lei 910.— 
> > . , női , 760 —

sárcipök, férfi - -- -- -- - _ zau.— 
női.............................., 275.-

Nagy választék következő cikkekben: 
gummikabátok, gummilabdák, babák, sarkok, 
tornacipők, celluloid áruk, gyermek

kötények és sportcikkek.

Eladás kicsinyben és nagyban.
R0«
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A Brassöl Légióit hirdeté
seit naponként százezer 

emher olvassa
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A BRASSÓI LAPOK ERDÉLYI HÍREI
Brassó

rT' — Letartóztatott brassói munkások. 
A brasói állambiztonsági hivatal delek- 
tivjei szombatról vasárnapra virradó éj
szaka több brassói munkásnál liázkuia 
tást tartottak. A házkutatás után a szi- 
guranca letartóztatott hét munkásig kö
zöttük a munkásság egyik vezetőjét A 
munkásokat azóta a szigurancán tart
ják és nagyban vallatják. Letartóztatá
suk a. legutóbb megjelent kommunista 
plakátok ügyével s ‘még inkább a helybeli i 
kommunistapári egziszlálásával van ösz- 
szefüggésben.

— A brassói magyar dalárda választ
mánya deecmber 17-én, szerdán este 8 óra
kor a próbahelyiségben rendes próbát tart,. 
melyre a tagokat ezúton hívja meg az el
nökség.

- Emberölésért elitéit csendőr- 1922. jár 
nuár 20-án Popovics György csendőrszakasz- 
vezetö a fogarasmegyei Alsószombatfalván 
meggyilkolta Popa János Mátyás gazdálkodót. 
A gyilkosságnak az volt az előzménye, hogy, 
a csendőr előzőleg inspiciálta a korcsmát, s 
■mivel záróra volt .kiutasította onnan a mu 
latókat. Ezek el is hagyták a korcsmát, azon 
bán a berúgott falusiak alaposan meghara 
gudtak a csendőrre, hogy az uccán fával haji 
tolták meg, egyikük pedig Popa János Má
tyás a csendőr lova elé ugrott s megfogta 
annak kantárját Popa a csendőr többszöri 
felszólítására sem adót utat a lónak, mire 
a csendőr lekapta fegyverét és lelőtte Pó
pát lettéért ma kellett számot adnia a bras 
sói törvényszék előtt. A bíróság szándékos 
emberölés “ bűntettében bűnösnek mondotta 
ki a csendőrszakaszvezetőt s ezért hat hó
napi fogházra ítélte el. Az ügyész és elitéit 
fölebbezett

— Meglopott igazgató. Szemlér Ferenc 
brassói katolikus főgimnázium! igazgató Ko- 
lostorf-ucca 29. szám alatt levő lakásának 
pincéjéből elloptak 3870 lej értékű fehérne
műt. A rendőrség nyomoz.

— A vasárnapi református vallásosestély 
tudósításából kimaradt, hogy a művészi ni 
voju énekdarabok szerzeménye és betanítása 
dr. Szemethy Géza kiváló művészetének és 
fáradhatatlan tevékenységének eredménye 
volt

— A brassói izraelita nőegylet szegény 
fyermekeinek felruházása 21-én délután 4 óra 
or fog megtörténni a tanácsteremben. Kér

jük, hogy e célra szánt adományokat Deutsch 
Arminnéhez Apvaház-ucca 35. eljuttatni szí
veskedjenek. Hálás köszönettel nyugbízzuk 
Kertész testvérek cég adományát

Kolozsvár
— Bukarestbe utazott a református 

püspök. Nagy Károly református püs
pök ma Bukarestbe utazott, fel akarja 
ugyanis venni azt az államsegélyt, ame
lyet a kultuszminisztérium már annak 
idején kiutalt, de a kolozsvári adóhiva
tal megtagadta az összeg kifizetését, 
mert a kultusztárcának nincs fedezete 
a hitelre. Négy millió lej erejéig volt a 
kultusztárca meghitelezve, de ezt az ösz- 
szeget már is túllépte 13(H)00 lejjel. Ez 
a körülmény késztette arra a püspököt, 
hogy Bukarestbe menjen és sürgős in
tézkedést kérjen a minisztertől.

— Nem bocsátják el a román vizsgán 
megbukott poslatlsztvíselőnökct. Híre kelt an 
nak, hogy azokat a postatisztviselőnöket, a 
kik a románnyelvü vizsgákon nem feleltek 
meg a követelményeknek, elbocsátják állá 
saikból. A hir városszerte feltűnést keltett, 
ezért információért fordultunk a postaigaz
gatósághoz, ahol azt a felvilágosítást kaptuk 
hogy a hír ebben a formájában nem felel 
meg a valóságnak, csupán arról van szó, 
hogy egy régebbi rendelet alapján a minisz 
teriumhoz terjesztik fel azoknak a tisztviselők 
nek listáját, akik nem bírják a román nyel
vet.

— Iparos gyűlés. Tegnap délután 3 óra
kor a kolozsvári ipar- és kereskedelmi ka
mara területéhez tartozó kézmüiparosok sé
relmeik feltárása végett értekezletet tartot
tak. Az értekezlet legfőbb tárgya volt a sú
lyos adóteher, amely a kézmüiparosok anyagi 
helyzetét elviselhetetlenné teszi, továbbá a 
hatóságoktól elszenvedett indokolatlan molesz 
tálás, amely a polgárok jogos érdekeit veszé
lyezteti. Havassy József elnök nyitói ti meg az 
értekezlet, amelynek első szónoka Schwartz 
Márton a súlyos iskolaadót kifogásolta. Jelen

tése szerint több mint ötszáz iparos éppen 
a szokatlanul magas iskolaadó miatt nem já 
ratja tanoncait a kötelező iskolába. Réthy Ka 
roly az 1 százalékos forgalmi adó eltörlését 
követeli s azt kívánja, hogy a kolozsvári 
ipar és kereskedelmi kamara ebben a fon
tos kérdésben, hívjon össze rendkívüli gyű
lést. Hibáztatja az adminisztrációt, mivel ez 
a polgárság ellenőrzése nélkül gazdálkodik. 5 
Schwartz Márton azt indítványozza, hogy a 
hatóságok egyoldalú gazdálkodását meg kell 
szüntetni és ez ügyben tiltakozó monstre 
gyűlést kell összehívni.

— Cioc szatmári fütííbázi főnök újabb 
bűnei. Egy szatmári tudósítás alapján meg- 
rtuk, hogy Cioc Haralamb szatmári fütőházi 
Főnököt a nagyváradi tábla százezer lej óva 
dék ellenében szabadlábra helyezte. Cioc, 
mint ismeretes, több mint ötmillió lejjel ká
rosította meg az államot és mint utóbb ki
tűnt, összeköttetésben állott Condescuval, a 
kit csak nemrégen ítélt el a kolozsvári tör
vényszék. A CFK kolozsvári jogügyi osztá
lyának mikor tudomására jutott Cioc sza
badlábra helyezése, óvást emelt ellene azzal, 
hogy közben újabb kétmillió lejes lopására 
jöttek rá. Jellemző a helyzetre, hogy Cioc 
azzal fenyegette meg az üzletvezetőség egyes 
tisztviselőit, akik ellene a vizsgálatot vezették, 
hogy felutazik Bukarestbe és valamennyiüket 
Kisenevbe helyezteti át.

— Nem jó a detektivvel versenyt futni. 
Tegnap este a pályaudvaron a szolgálatot 
teljesítő detektív észrevette, hogy Nebereg 
László notorikus zsebmetsző a perron körül 
ólálkodik. Neberg a detektív felszólítására 
futásnak eredt, de a markos rendőr el
fogta és letartóztatta. Átadták az ügyészség
nek.

—- Halálos autóelgázolás. Ma délben ti
zenkét órakor a Főút és Szaniszló ucca sár 
kán a 15. számú autó soffőrje arra az időre 
míg ebédelt, Márkus András őrizetére bízta 
kocsiját. Márkus saját zsebére tett meg egy 
utat és eközben gázolta halálra a szeren
csétlen Bulort. Márkus Andrást letartóztatták.

Temesvár
— Újabb letartóztatások a diákzavargá

sok miatt A diákzavai-gások ügyében még 
a múlt héten az ügyészségre kísértek nyolc 
embert, akik állítólag verekedést provokáltak 
a műegyetemistákkal. Ezeknek az emberek
nek kihallgatását ma megkezdte a vizsgáló 
biró. Most újabban letartóztatták Reiter Er
nőt, Stern Mórt és Kaufler Gézát, akik állító
lag telefonon hívták ki a többieket. A város 
bán ma az a hir terjedt el, hogy az a román 
diák, akinek a zsidók beverték az orrát, meg 
halt. Ezt a hirt maga az ügyész indította meg 
és kijelentette, hogy a kórházban; ugyan
«WMWWmtm^WMVWMMMMMMWMMMMMhWttMMWM^

Egy brassói leányt megölt a szerelem
Súlyos magzatelhajtás! por a bíróság előtt

BRASSÓ. (A Brassói Lapok munka
társától.) Érdekes gyilkossági bünpert 
tárgyalt ma a brassói büntetőbióság. 
Muntean Ilona brassói leány körülbelül 
egy évvel ezelőtt megismerkedett B. Gy. 
helybeli asztalossal. A fialal ember ér
zelmeit a leány viszonozta s lassanként 
szerelmi viszony fejlődött ki közöttük. 
A viszony tartósnak mutatkozott, a nyár 
végén azonban a leány érezni kezdte a 
szerelem következményeit, anyjával 
együtt elment egy szülésznőhöz, W. J.- 
hoz, aki a bajbajutott leányt kezelte s 
rajta műtétet végzett.

a műtét után a 18 éves leány vér
mérgezést kaoott s néhány nap

pal később meghalt.
Az ügyészség megindította a vizsgála

tot. amelynek megállapítása szerint a 
leányt a szülésznő által végzett tiltott 
műtét gyilkolta meg s ezért vád alá he
lyezte a szülésznőt, sőt

magút az elhunyt leánynak anyját, 
Mantean Zolikát is

akit azzal vádolt az ügyészség, hogy az 
ő tudtával hajtatott végre a szerencsét
len műtét.

A bíróság dr. Se\i. — dr. Baiulescit 
tanácsa elé került az ügy. a vádat Hrt 
Busrcr Rudolf Ügyész, a vedelnie! VIad

meghalt egy műegyetemista, de az hetek óta 
tífuszban feküdt.

Nagyvárad
— Köteles a vasöntöde visszavenni mun

kásait. A vasöntöde sztrájkoló munkásai 
ügyében a szatmári munkafelügyelő bevonó 
sávai ankétet tartottak, melyen a többi mun 
kaadó véleményezése ellenére kimondották, 
hogy a vasöntöde köteles munkásait vissza
fogadni. Popovici prefektus a vasöntöde 
egyik főrészvényese azt az ajánlatot tettei 
hogy a bizalmi férfiakat zárják ki, a mun
kásokat pedig vegyék vissza. A munkások 
ezt az ajánlatot nem fogadták el és így a 
sztrájk tovább tart

Marosvásárhely
— Sebestyén Dezső Miskolcira megy. 

Sebestyén Dezső, aki Marosvásárhelyen a 
Szendrei-szintársulat táncos komikusa volt, 
békés utón telbontotta szerződését, s most a 
miskolci színház vezetését veszi át. Szeudreí 
igazgató Szakács Árpád buffot szerződtette 
le a Itávozó Sebestyén Dezső helyébe.

— Letartóztatások a kommunista plaká
tok miatt. A legutóbbi napok kommunista 
zavargásaiból kifolyólag az itteni rendőrség 
erélyes házkutatásokat tartott, aminek kö
vetkeztében több kommunista üzemekkel gya 
nusitott egyént letartóztatott Többek közt 
Simó Géza volt tanár, Náthán Ödön, Mihályi 
Ferenc, Tóth Gábor és Tóth Károly vezérek 
is a rendőrség kezébe kerültek. A letartózta 
tott egyének közül kilenc kommunistát hol
nap Bukarestbe szállítanak.

— Megáll a munka a Marosvölgyben. 
A marosvölgyi munkások és a munkaadót 
közti viszony erősen kiélesedett. A munká
sok azt követelték, hogy létszámuk 30 százaié 
kos redukciója helyett a nyolc órai munkát 
hat órára szállítsák le, igy a létszám redukció 
feleslegessé válik. Ezzel szemben a munka
adók ragaszkodtak a munkás létszám 30 szá
zalékos csökkentéséhez, mert ellenkező eset
ben a termelés tuldrága lenne. Mivel az ellen 
téteket kiegyenlíteni nem lehetett, két fa
üzem teljesen beszüntette a hmunkát, holnap 
pedig valamennyi üzemnél megáll a munka. 
A famunkások pedig családjaikkal együtt 
most tél víz idején kikerülnek az uccára.

Fogaras
— Szekér a vonat alatt Tegnap este 

hét óra előtt katasztrófa történt a foga
ra sí pályaudvaron. A 2423. sz. teher vo
nat elütött a váltó és a bejárati jelző 
között levő vasúti átjárónál egy szeke
ret. A szekér teljesen összetörött és a 
benne ülő gazdát a vonat kerekek a fel 
ismerhetellenségig összeroncsolták. Az 
állatok csodálatosképen megmenekültek.

Constantin ügyvéd, volt törvényszéki bí
ró képviselte, a jegyzői tisztet Bucur 
Vazul látta el. Munteánné azzal védeke
zett, hogy neki sejtelme sem volt róla, 
hogy a heves főfájásról panaszkodó 
leánya milyen állapotban van. Igaz, 
hogy ő kisérte el a leányát a szülésznő
höz? de nem tudta, hogy ez magzatel
hajtást végez a leányán, s igy fájdalmat 
igen, de lelkifurdalást nemi érez a tra
gikus fejlemények miatt.
. W. J. szerepének megállapítása vé
gei dr. Kecskeméti Zsigmond törvény
széki orvost hallgatta ki a bíróság, aki
nek szakvéleményéből kitűnt, hogy

a boncolás alkalmával a szeren
csétlen leány testében egy rozs
dás szeget és még más idegen 

testeket is találtak,
amelyek minden kétségen felül külső 
beavatkozás folytán kerültek szerveze
tébe. Bizonyos az is, hogy ezek a dolgok 
fertőzték meg á leányt. A többi tanúvallo
mások alapján a bíróság valószínűnek 
látta, hogy az idegen tárgyak a leány 
hozzá nem értő öngyógyitásii kísérletei 
közben kerültek he a testébe, a vér 
mérgezés előidézésében tehát a szü
lésznő nem hibás. A bíróság ezért mind 
két vádlódat felmentette a vád alól. Az 
ilélei. jogerős. ■ '-
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8 Brassói Lapok bécsi munkatársa, 
mint az osztrák köztársasági elnök 

vendége
BECS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

az osztrák nemzetgyűlés és a szövetségi ta
nács december 9-én megtartott együttes ülé
seiben további négy esztendőre ismét. Hal- 
nisch Mihály dr-t választotta meg az osztrák 
köztársaság elnökévé, az állam fejévé. Négy 
vennyolc órával a választás után a posta a 
következő meghívót közbesitette a Brassói 
Lapok bécsi munkatársának:

Az elnökségi iroda
• tisztelettel közli, hogy a köztár- 
- sasági elnök ur ujravaló meg

választása alkalmából folyó év de 
cember hő 13-án délután félhat 
órakor fogadja a sajtó képvise
lőit és erre a fogadásra bátorko 
dik Nagyságodat is tisztelettel 

meghívni.
Szombaton délután fél hat órakor hosszú 

idő után ismét fényárban tündököltek a Ball 
haus-platzi palota fogad ótermei Ahol vala 
mikor a régi monarchia külügyeinek intézője 
es a császári ház minisztere rendezett nagy
szabású fogadásokat a diplomáciai testület 
'"észére, ottan mostan egy demokratikus köz
társaság valóban demokrata elnöke ujravaló 
megválasztása után megragadta az alkalmat 
nogy megköszönje a sajtónak azt a támoga
tást, amelyben négy éves működése alatt 
részesítette és további pártfogását kérje úgy 
a maga, mint országa számára. Hainisch el
nök meghívta magához az összes bécsi la
pok kiadóit és főszerkesztőit pártkülönb
ség nélkül, úgy azokat, akik a kormány prog- 
rammájt tették magukévá, mint azokat, akik 
a jelenlegi rendszer ellen küzdenek. Mégis Ív
ta ezen kívül a külföldi sajtó képviselőit, 
akiknek számára külön köszönetéi és kérései 
voltak.

A fogadtatás külsőségei alig különböztek 
azoktól, amiket a régi császárság és király
ság alatt megszoktunk.

A minden izében demokratikus államfő 
kötelességének és az állam érdekében valónak 
tartotta, hogy fesztelenül disk uraljon a toll 
képviselőivel? tájékoztassa őket és meghall
gassa az ö véleményüket, is. Egyenrangú és 
egyenlő hatalmú félként találkozott szomba
ton este a sajtó az osztrák állam fejével. Az 
elnök és az összes jelenvolt miniszterek egy
aránt DUzgoiKodtak, hogy a sajtó képviselői 
minél jobban érezzék magukat és versenyez
tek egymással a házi gazdai teendők ellátásá
ban. Az elnök előbb rövid beszédben mondott 
köszönetét azoknak, akik meghívásának ele 
get tettek, majd támogatásukat kérte. Ez
után fesztelen eszmecsere fejlődött ki. Az 
elnök barátságosan eldiskurálhatott az újság
írókkal, akiknek egyrészét már ismerte, a töb 
bieket pedig Ludvig meghatalmazott minisz
ter és rendkívüli követ, sajtófőnök utján 
mutatta be magának. Úgy diskurálgatott, 
mintha barátai között lenne és az olykor 
olykor felvetett úgynevezett kényesebb kér
désekre sem tagadta meg a választ Termé
szetesen illetlenség és a bizalommal való visz 
szaélés volna erről beszámolni. Mialatt Hai
nisch elnök csoportról-csoportra menve be
szélgetett el vendégeivel, addig az egyes mel
léktermekben külön szigetek képződlek az 
egyes miniszterek körül, akik szintén igyekez
tek az újságírók kívánságát kielégíteni.

Késő este volt, amikor a sajtó képvi
selőinek utolsó csoportja is eltávozott és a 
pazarul kivilágított termekben csak a szol- 
ff k és pincérek maradtak, akik lehordták a 
dús bü ff éket sz. p.

SZERELVÉNYEK, 
olajak, gépszijak, szer 
számok, gummiáruk, fé* 
mek, tömítések, tisz- 
titógyapot és minden
féle műszaki áruk

KAMARYT& ME0ER cégnél

Halántékon lőtte magát a legcsinosabb 
bukaresti fiatalember

Öngyilkos lett egy bukaresti gyáros Brassóban :s ismeri fia — Halál a 
szeparé parkettjén

BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
A legutóbbi 48 óra alatt Bukarestben hét em
ber dobta el az életét a legtitokzatosabb kö
mények között. Az egyik öngyilkos egy Bras 
sóban is ismert fiatalember, aki a legutóbbi 
nyarat Brassóban töltötte. Paczak Arthur, 
Paczak L. a román főváros egyik legtekin
télyesebb, közismert gyárosának a fia, akit 
Bukarest egyik legcsinosabb fiatalemberének 
tartottak, váratlanul kioltotta az életét Pa
czak Arthur, aki végtelenül rokonszenves, 
mulatni vágyó és az élet örömeit habzsoló 
fiatalember volt, az utóbbi időben állandóan 
levertnek látszott. A fiatalember nemrégen 
szabadult meg a katonaságtól, azóta semmi
féle állást nem vállalt, de ugylátszik, hogy 
a nagy gondtalanság, meg a tulkönnyü élet 
végül is fanyarrá és üressé tette a napjait. A 
vasárnapot Bibescu Voda ucca 4. szám alatt 
levő lakásukban, a család körében töltötte el, 
s bár a szülőknek nem tetszett a fiatalember 
fokozódó rosszkedvüsége, Paczak Arthur 
rossz közérzetére hivatkozva eloszlatta hoz 
zátartozói aggodalmát.

Késő délután, midőn besötétedett, a fia
talember elbúcsúzott családjától, és eltávo
zott hazulról, ahova nem is tért többé vissza. 
A körútra ment sétálni, majd este 8 órakor 
betért a Chatambriand vendéglőbe, ahol bö 
ven megvacsorázott. Közben leült az asztalá
hoz egy barátja, akivel hosszasan eldisku
rált. Egy óra felé a barát eltávozott a vendég
lőből, Paczak Pedig

v sszavonnlt egy szeparéba 
s egy üveg bort hozatott. Ezután magára 
zárta az ajtói, amit kívülről termé
szetesen nem vettek észre és Így senki sem
«WMWWWMFWVM^WWWtAIWMMWW^WáMWVWWMAWW

HIRE k
Felelős szerkesztő: Kocsis Béla
Kolozsvári fiókszerkesztőség: Calea Reg. Ferdinand 

(v. Wesselényi Miklós-ucca) 22. — Telefon 6-36.
Maros vásárhelyi fiók (szerkesztőség és kiadóhiva

tal): Piata Kegele Ferdinand 18. Telefon 177.
A Brassói Lapok egyes példányainak ára 4 let, vasár
nap 5 le/, Bukarestben l lejjel drágább , Ausztriában 
3006 o. K., Csehszlovákiában I cK., /ugoszlávtaban 
2 Dinár, Magyarországon 2006 m. K., Franciaország

ban 50 eentimes, egyebütt 6 le/ értékű valuta.

Csütörtök, december 18.
Katolikus naptár: Grácián püspök. — 

Protestáns naptár: Auguszta. Görög nap 
tár: Sebestyén. — Izraelita naptár: 568ö, 
Kiszlev 21.

A nap kel: 7 óra 49 perckor, nyugszik 
16 óra 36 perckor. — Legközelebbi holdvál- 
tozás: utolsó negyed december 19-én, 12 óra 
11 perckor.

Időjárás: Lényeges változás nem vár
ható.

— Ma már teljes csend uralkodott a 
bukaresti egyetemeken. Bukarestből telefo
nálja tudósilónk: Az egyetem minden fakul
tásán ma már teljes csend uralkodott, s az 
előadásokat a zsidó tanulók részvételével 
mindenütt zavartalanul megtartották. A ható
ságok a kormánynak arra az intézkedésére 
hogy az egyetemeket karhatalommal kell 
őriztetni, kétszázötven főnyi csendőrséget ve
zényeltek ma fel a vidékről a fővárosba. Meg 
is érkeztek, dolguk azonban nem akadt.

— Az olasz kormány meghívta a magyar 
művészeket. Budapesti jelentés szerint az 
olasz kormány meghívta a magyar művésze
ket a tavasszal Milanóban rendezendő akva- 
rell kiállításra. Magyarország a kiállításon 
három termet kap, melyben százötven mű
tárgyai állíthat ki. A jelenlegi magyar mű
vészek alkotásain kívül a multszázadbeli ne
ves festőművészek képeit is kiállítják.

— Újabb JÖnuggyilkosság Ausztrálban. 
Gráczból jelentik: Reizben Ludendorf mel
lett rémes családi tragédia játszódott le teg
nap Daners Pál nyugdíjas lovaskapitány az 
egyik elhagyott villában agyonlőtte feleségét, 
egyéves kisfiát és két esztendős leánykáját, 
majd veroaéllal megnérgezte magái. Azt hi
szik. hogy a lovassapii ny i lmeza. arában 
köve Le c. rcEcnet^ Étiét, mert családjá
val a legjobb egyetértésben, élt

sejthette, hogy a feltűnően csinos és disz- 
tingvált modorú fiatalember milyen végzetes 
tettre készül.

Nehány perccel később éles fegyverlövés 
zaja riasztotta meg a vendéglő közönségét. 
Egy pincér feltörte a szeparé ajtaját, mire 
döbbenetes látvány fogadta.

A szeparé parkettén vértócsában 
fetrengett a fiatalember, 

mellette a revolver. Az öngyilkosságról azon
nal értesítették a kerületi rendőrséget Nem 
sokára kiszállt egy rendőrkomiszár és meg
indította a vizsgálatot. A láthatólag remény 
télén állapotban levő fiatalembert beszállí
tották a Filantrópia kórházba, ahol ápolás 
alá vették. Segíteni azonban már nem lehe
tett rajta, és az öngyilkos fiatalember

két órával később borzalmas kí
nok között kiszenvedett.

Paczak szüleit Brassóban is jól ismerik, mi
vel a szalámigyáros csodaszép, szőke feleségé
vel már a háború elölt is sokszor nyaralt 
Brassóban. Maga Paczak Arthur is Brassó
ban töltötte a legutóbbi nyarat.

Ittléte alatt a jóniegjelenésü és rendkí
vül költekező hajlamú fiatalember általáno
san ismertté tette magát, úgy, hogy halála 
Braássóban is részvétet kelt.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
Paczak Arthur revolveréből egy golyót röpí
tett jobb halántékába, amelyen áthatolva a 
golyó, erősen megsértette a boldogtalan fia
talember agyvelejét. Írást nem hagyott hátra 
s igy tragédiájának közelebbi rugóiról sem 
mit sem lehet tudni.

WMWMNM

— Januárban tárgyalják Robozék bűn
ügyét. Budapestről jelenük: A hírhedt Ko
boz-testvérek bűnükében január 10-én tart
ják meg a lölárgyalast. A bűnügyet Denk Ti
vadar dr. táblabiró tanácsa tárgyalja le.

— Januárban tárgyalja a tábla a csong
rádi boiubamerénylők ügyét. Budapestről je
lentik: Kél hónappal ezelőtt hozott felmető 
ítéletet a bíróság a csongrádi bombavetök, a 
Piroska testvérek és társai ügyében. Az ítéle
tet az ügyész megfelebbezte. így az ügy most 
a szegedi tábla elé kerüli, mely januárban 
fogja megtartani a tárgyalást.

— Százhetvenötezer lejt raboltak el az 
egyik petroíeuinvállalat pénztárnokától. Plo- 
jestből jelenük: Az Inter Omnia Internatio
nale petroleumvállalat pénztárnokát az el
múlt este a Baicoi—Costeni közötti ország
úton ismeretlen tettesek megtámadták, s a 
nála levő 17a ezer lej készpénzt, amelyet 
a petroleumtelepre akart kivinni, elrabolták 
A támadók nyomtalanul eltűntek.

— Huszonkét pályamű érkezett a Jókai- 
emlék pályázatra. Budapestről jelentik: Jó: 
kai Mór síremlékére kiirt pályázat határideje 
most járt le. Huszonkét szobrász és építési 
adta be pályázatát A legtöbb művész kata- 
falkot szánt, melyen Jókai Jegösmertebb re
gényeinek alakját domborművel örökítenék 
meg.

(*) Karácsonyfák eladása a városi ta
nácsház udvarában kezdődik folyó hó 18-sr 
reggel 7 órakor.

(*) Valtoianu miniszter Brassóban. Vas- 
toianu miniszter tegnap megtekintette a kö
zelben épülő nagyszabású-a la gut munkálata
it. s innét Brassóba visszatérve, Manóié*™ 
képviselő, kamarai háznagy kíséretében m^ 
látogatta a ióhirü »Antikva« régiségkereske
dést. Árvahaz-ucca 5 szám, s őszinte elisme
réssel nyilatkozott az itt látott szép ant-k tír 
gyak dús választéka felett, s mindkét poh 
tikus nagyobb bevásárlást eszközölt, pompái 
antik tárgyakban, — mint mondották — ka 
rácsonyd ajándékul.

— Az Ap'Mló Mczgó igazgatőság'i a köz
óhajnak eleget téve, két napra visszaszerezte 
a »Lányok, kiket nem vesznek nőül* cimü fii-
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inét. Mindazok, akik látták ezt a nagyszabású 
filmalkotást, dicsérettel emlékeznek meg ar 
ról. E főszerepeket a bájos Ellen Kürthi 
és a hírneves Albert Steinrück játszák. .lön 
>A pestis Florencben« című művészien kiál
lított nagy filmdráma. Az igazgatóság nagy 
meglepetést készít elő a közönség részére. A 
napi plakátok rövid idő múlva tudtul adják 
a meglepetést.

(*) Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak 
kik felejthetetlen halottunk. Kupán Dénes 
temetése alkalmával koszorúk, virágok, kül
désével, a temetésen való megjelenéssel, 
vagy bármi más utón részvétüknek kifejezést 
adtak, ez utón mond hálás köszönetét

a gyászoló család.
(*) Elveszett. November 29-én este a 

brassói állomáson elveszelt egy utazási arc
képes igazolvány, rokkantsági igazolványok
kal. A becsületes megtaláló a pénzt megtart
hatja. csúpán az iratokat juttassa el a Bras
sói Lapok kiadóhivatalába.

i*) Modern Mozgó. Még csak ma fut »A 
kis bohóc« könnyekig megható nagysikert 
aratott Jackie Coogan film. Nemcsak, hogy 
a legjobb szerepében látja a közönség kis 
kedvencéi, de egy a legszebben megrendezett 
igazi egészséges amerikai izü, könnyeket és 
kacajt takasztó, tökéletes művészettel meg
játszott filmet is lát. Falrengető kacagást 
váltott ki a legújabb Marmeid vígjáték: Ham 
a Hámhámok között. Jön >A bosszú álarca« 
(Hamlet és bohóca) cimü nagy társadalmi 
dráma. És egy kétfelvonásos nagyszerű Zi- 
gotto vígjáték.

— Dr. Bentia Szevér szakorvos belső 
női és bőr, vér bajok). Vár-ucca 72. I. em. 
telefon száma 710. Rendel 11—1 óráig és 3- 1 
óráig.

- Papirzacskó-tasak-iuintazsák és 
egyéb papirkonfekció-árjegyzéket minőikkel , 
kérje a Lepage papirüzemtől Cluj-Kvár.

(•) Személyazonossági, útlevél és vitait f 
igazolványokhoz szükséges fényképek a híva i 
lalosan előirt kivitelben legrövidebb id > í 
alatt készülnek Láng Henrik Kapu-uccu i 
szám alatti műtermében.

— Orvosi körökből. Dr. Ritter bői 
nemibetegségek szakorvosa vasárnap 

vételével naponként rendel Hirscher- 
ca 25. 1. szám alatti rendelőjében, nőki 
1 — fél 2-ig, férfiaknak délelőtt 11 - 
és este fél 7 — fél 8-ig.

— Málnást Mária-forrás Salvador Forrás 
gyógyvizek friss töltésben nagyban kapb:- 
tók Aronsohn H. Tsa cégnél, Brassó, Tel<- 
fonszám 7.

Nyilttér*
Értesítem a t. vevőimet, hogy (idősebb) 

Kardos Dánielt cégemtől elbocsátottam s 
sem üzleti ügy elintézésére, sem pedig pénz 
felvételére nincsen tovább felhatalmazva. 
Tisztelettel Gerő Lajos óra és ékszernagyke
reskedő. Oradea Maré.

•Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős
séget a szerkesztőség. i í j

— Alig van író a világirodalomban, aki 
nek könyvei nagyszerűbbek volnának, mint 
Jack London mely emberi megérzéssé], nagy
szerű meglátással és zseniális művészi kész
séggel megirt könyvei. Minden munkája egy- 
cgy valóságos gyöngye az emberiségnek. Ma
gyar nyelven megjelentek közül ajánljuk a 
következőket: A csodatevő szerelem. 100 lej, 
A Darrler cirkálón 80. A kóbor csillag (a mai 
börtönélet megrázóan érdekes rajza) 300. A 
lázadók 130. Essak odisseája (A farkas fia) 
130, A hold völgye 260, Az országút 120, 
A vadállat 60. Postai megrendeléseket azon
nal elintéznék. Brassói Lapok könyvosztálya.

— A fejfájás, szédülés, mellszorulás, 
szívdobogás oly cseleiben, melyek dugulástól 
származnak, a FERENC JÖZSEF keserüviz 
kitisztítja az emésztés Htjait, s elhárítja a vér
tolulást »75

— A >Record< szabásminta* divatlap leg
újabb (12 szám) száma megérkezett és meg
rendelhető a Brassói Lapok könyvosztálya- 
nál Ara 25 lej, ajánlási díj 3 lej.

fiz idei karácsony a gyomor karácsonya lesz
Panaszkodnak a kereskedők, panaszkodni 

nálnak a női divatszalonokban
KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu- 

i lójától.) Már jó néhány napja tart a 
karácsonyi vásár, a kirakatok tele vannak 
ortékával, a játékok jókedvűen integet

nek a gyerekek felé, hatalmas plakátok 
ts reklámok hirdetik, hogy megkezdő
dött a nagy árleszállítás. A város képén 
azonban nem látszik meg; sem a ka
rácsony közelléte, sem a leszállított 
árak nem képesek nagyobb vásárló tö
megeket az üzletekbe csábítani. a bol
tok éppen olyan üresek most, mint a 
nmlt hónapban, az uccukon, dacára an- 
na. hogy alig nehány nap választ el a 
karácsonytól nem sietnek csomagokat ci
pelő emberek mint tavaly és az azelőtti 
években, úgy látszik, az idén nagyon ke 
vés helyre kopogtat be a Jézuska aján
dékok tömegével. Gyakran hallani ilyen 
sóhajokat:

— Isteneiin'. itt a karácsony, venni 
kellene valamit a gyermekeknek. Mit 
mondunk nekik, miért nem jött az 
idén a Jézuska?

Sorra jártunk ma nehány kereskedőt, 
akik karácsonyi vásárt olcsó árakat hir
detnek. mindenütt csak panaszokat hal
lottunk:

— Nem jön a közönség kérem, akár
mit csinálunk. A Mikulás egy csomó pén
zembe került, a kirakatot feldíszítenem, 
Mikulás-árukat hozattam, még a költsé
geim sem térüllek meg. Az egyetlen ko
moly vevő egy gazdagnak ismert bank
igazgató felesége volt, aki tegnap na
gyobb bevásárlást eszközölt — hitelbe. 
Azt mondta, most nincs pénze, majd el
sején a konyhapénzből kifizeti a szám
lát.

Egy játékkereskedő szomorúan mon
dotta:

— Mivel fognak a gyerekek az idei 
karácsony után játszani, nem1 tudom. 
Egyetlen darab játékot, egyetlen kará
csonyfadíszt még nem adtam el és fé
lek, hogy forgalmat én magam fogok 
csak csinálni, azzal, hogy gyermekeim
nek valami karácsonyi ajándékot vi
szek az üzletből haza. Az embereknek 
nincs pénzük, gyakran hallani itt a ki
rakat előtt, hogy jő volna ezt vagy azt 
venni a gyerekeknek, azután jön az örök 
refrén: ha pénzünk volna. Ez a kará
csony teljes egészében megmutatja Er
dély mai gazdasági helyzetét mert hi
szen békeidőben a legszegényebb embe
rek is megikuporgattak nehány . garast, 
hogy a gyermekeknek legyen miből ka
rácsonyi ajándékot venni. Ma a legjobb 
módúnak ismert emberek is megelé
gednek azzal ha a szent estén egy jobb 
vacsorát ehetnek. Bizony, az idei kará
csony a gyomor karácsonya lesz, aján
dékra nem telik, a kevés megtakarított 
pénz jobb falatokra megy majd M.

— Paál Árpád helyreigazító nyilatkozata 
Ma. azaz december hó 16-án délután György 
tanár ur az alábbi nyilatkozatot hozta be 
szerkesztőségünkbe: Brassó. Korona-szálló, 
1921. XH. 15. Mélyen tisztelt szerkesztőségi 
Mai lapjukban rám hivatkozással közlemény 
jelent meg, mely nekem bizonyos nyilatkoza
tot tulajdonit az elnökválasztás kérdésében, 
Kérem helyreigazításképpen közölni, hogy 
tisztelt munkatársuk előtt én az eluökvüé 
lasztásról semmiféle nyilatkozatot nem tet
tem. Munkatársuk kérdésére csak annyit je
lentettem ki. hogy a jelenlegi helyzetet átte
kinthetetlennek tartom, s érdemleges nyilat
kozatot nem tudok adni. Mély tisztelettel 
Paál Árpád. Munkatársunk ezzel szemben a 
következőket jelenti ki: Én Paál Árpád dr. 
úrtól még a választás megejtése előtt azt kér
deztem. hogy mi lesz, ha megválasztják Ug
róul? Paál Árpád dr. ur erre a kérdésemre 
azt a nyilatkozatot tette, vagy ha jobban tet
szik, azt jelentette ki, hogy most még a hely
zet .áttekinthetetlen, de. ha Ugront megvá
lasztják. akkor 5 az elnök. Ezt fogalmaztam 
én meg teljes jóhiszeműséggel úgy, ahogy 
a Brassói Lapokban megjelent.
teM^Vő!»A**r \AfW^WWWWM«WW

fognak a gyerekek — Uj ruhát alig csi- 
— Gyenge a karácsonyi vásár

Az egyik női szalon tulajdonosa így 
beszélt:

— Nálunk olyan forgatom szokott 
lenni a karácsonyi ünnepek előtt, hogy 
nem győztem a munkát és éjjel-nappal 
egyfolytában dolgoztunk. Nem mondha
tom, az idén is van forgalom, csakhogy 
~ ide nézzen uram — csupa átalakítás 
Uj ruha alig készül, alig lehet olyan anya 
got látni, amelyen nem látszanak meg a 
régi varrás nyomai. Minednki átalakít. 
Egy hölgy volt most itt, aki azelőtt min
den télen három estém ruhát is csinál
tatott, a tavalyi krepdesintoalettjét hozta 
el átalakítani, mert egy nagyon elegáns 
estélyre készül. Ha ez így megy, kény
telenek leszünk vagy elhocsáitani az al
kalmazottak felét, vagy a laki tások ért is 
annyit számi tani mint uj ruháért. Hal
lom, hogy Budapesten megjavultak a vi
szonyok, a szalonokban annyi dolog van 
mint még soha, mikor javul meg már 
nálunk is a helyzet?

Mindenütt panasz és kétségbeesés. Bi
zony, szomorú karácsony lesz az idén, 
nem ragyogja majd be a karácsonyfa 
csillagszóró csodagyertyája mellett az 
emberi boldogság és megelégedettség is. 
Az angyalka üres kézzel járja majd be a 
várost és a gyerekek ólomkatonák, vár
kastélyok és babakocsik helyett kénytele
nek lesznek jókívánságokkal megelé
gedni. Csak legalább a jókívánságok tel
jesedjenek.

Nagy karácsonyi vásár 
WerberSalamon cégnél 

|iO°l°l
Árkedvezmény!

Tekintse meg raktáramat vMek 
kötelezettség nélkül I

LEI
la minőségű gchroll VáSZOD, vé- 

konyszálu............................. , 43.—
Középfülöm SchTOlI VáSZOD . . 48.— 
Mosott slflon............................. 28.—
la slflon, 82 cm. széles . . * 33.— 

Vastagszálu mosott fehér slflon, .
mnnkásingeknek................. 44.—

Egész finom vastagszálu . . , 56.— 
la nadrág köpper Soliroll-féie • 66.— 
Legjobb minőségű Ing zetlr díva* ._

színekben 80 cm széles . 47.—

Ja abrosz kelnie, 160 cm. széles 50.—
•’a sepsiszentgyörgyi szőttesek, 

vastag barettetek, flanelek di- 
vatszinekoen ........................ 44.—

la divat csikós gabanUn 100cm. 92.—

Raktáron mindenféle minőségű harisnya, felkend#, i 
kötött és szövött íuniperek. blúzok. — KeztyC és | 
esőerny# nagy választékban — 2000 drb parti 2 
ín« divat minta 2 gallér dupla kézelővel 170 lei | 
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K Ö Z G A Z D A S Á G A ÜAGYOíi SZÉP FÉBF1
Mát várhatunk az uj

Opreanu veaérigaz^aló ielvlláKt
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudó

sítójától.) A háború előtti Magyarország 
legmodernebb intézményei köze tartozóti 
a folyam- ,s kuiturmérnőkség, mely in- 
tézményt a legelt rchaladotlabb államok 
is mintaként, vezették be országuk tech
nikai életébe.

Az uj román vizienergia törvény 
folytán, melyet Mosoiu tábornok köz
munkaügyi miniszter készített el, ugyan 
csak iölszinre került az Erdélyben érin
tetlenül működő folyammérnökségek 
helyzete; s mivel a miniszter ezeket a 
ibiyammérnökségekct a Tógáiban is meg 
akarja honosítani attól való félelmem
ben, hogy ezeket az erdélyi intézménye
ket is megfogták nyirbálni, a miniszter
hez folyamodtam felvilágosításért.

Speciális szakkérdésről lévén szó s 
az akták is a respektiv főhivatalnok kezei 
közöt, vannak, .Mosoiu tábornok Opreanu 
Rudolf vezérigazg .tóhoz utasított, aki a 
legnagyobb készséggel adta meg a szűk 
séges felvilágosítást. Amidőn megkérdez
tem a vezérigazgatót, hogy hol végezte 
folyammérnöki tanulmányait, a leg
szebb magyar nyelven közölte velem, 
hogy Pozsonyban, Komáromban, Szeben- 
ben meg Besztercebányán, ahol tíz esz
tendeiig volt egyfolytában.

— Az 1924. évi junius 23-án kelt ki
rályi dekrétum folytán életbeléptettük a 
vízügyi törvényt, — mondotta a vezér- 
igazgató — mely a legelőréhaladottabb 
államok idevonatkozó törvényei alapján 
készült, s mely úgyszólván teljes egészé
ben magában foglalja a magyarországi; 
vízügyi törvény rendelkezéseit. Külön 
nős figyelmet fordítottunk az ország 
ipari, mezőgazdasági és közlekedési hely 
zetére, hogy a vízi törvényben foglalt ren 
delkezések a vizienergia szabályainak 
alapján vitessenek ál a gyakorlatba. Cé
lunk az, hogy a rendelkezésre álló min
denféle 'égető illetve fütő anyag, a vizi- 
erővel egyesítve szolgáltassa a termelés
hez annyira szükséges hajtó energiát, a 
földek Öntözését stb.

— A törvény alkalmazása a közmun
ka minisztériumban felállított vezér
igazgatóság utján töténik s azt a mel
léje rendelt műszaki tanács által tár- 
gyalja meg. Hogy az engedélyezések 
mint a vízrendészeti ügyek első fokban 
a kerületi vízügyi hivatalokhoz kerül
nek: másodfokban, tehát véglegesen a 
miniszter hozza meg a döntést.

— Az egész ország kerületi hivata
lokra van beosztva s egy hivatalhoz 
több vármegye ügye tartozik. A kerületi 
hivatalok a vezérigazgatóságnak vannak 
alárendelve, amely aztán a kerületi fel-

A MAI PÉNZPIAC
Kedd, december 16.

A világpiacon lényeges eltolódás nincs. A 
lej árfolyama igen hullámzó. ‘

A belföldi piacon reggel 38.80 tejes sváj
ci frank alapon inául a piac. A dorgálom 
azonban gyenge s a bevés kérésiéi" miatt az 

irányzat ellanyhul. Estére egy. svájci frank 
38.60 lej, egy dollár 198 és fél, egy font 
sterling 935, egy francia. frank 10.75, egy 
olasz líra 8-65, egy csehkorona 6, egy lejért 
357, osztrák, illetőleg 337 magyár korona.

(~) Zürich. Devizák. Zárlat, egy’ dol
lár 5.16 és háromnyolcad, egy angol, font 
24.24, száz francia frank 27.82, száz ölász lí
ra 22.27 és fél, száz cseh korona 15.61 és 
egynegyed, száz dm r 7.70, száz lova 3.7b, 
száz lej 2.60, tízezer magvar korona 0.70, 
tízezer osztrák korona 0.7280, száz járadék- 
márka 122.90.

(—) Budapesti értéktőzsde. Kedvezőtlen 
Árfolyamokkal gyenge az irányzat. Zárlati ár
folyamok ezresekben: Magyar hitei 517, Ősz 
trák hitel 171, Sajgó 570, Rima 136, Déli vasút 
56, Mlamvasút 460, Kohó 415. Atlantika 27 
Ganz Danubius 3220, Koszén 3220. Papíripar 
43, Nasici 2275, Szlavónia 71.5, FŐ'dhitel- 
bank 2 0, Viktória malom 263, Kér.eskedelmi

vóüo^i törvénytől?
ajtósai a Brassói Lapok számára 

ügyelők utján gyakorol ellenőrzést. A ke
rületi hivatalok úgy vannak megszer
vezve. hogy Erdélyben és Bánságban meg 
maradnak az eddigi hivatalok és pedig 
Kolozsvár, Nagyenyed, Brassó, Nagy
várad, Szatmár, Arad és Temesvár szék
helyekkel. Bukovinában, Csernovitz és 
Radautz lesz a székhely.

— A szervezéshez szükséges személy 
zctet az Erdélyben, Bánátban és Buko
vinában mar eddig is gyakorlott hiva
talnokokból. valamint a közmunkaügyi 
minisztériumban eddig működött tervező 
és uj munkát végző elemekből állítot
tuk össze.

— Még meg kell jegyeznem, hogy a 
víz- és kultunnérnökségi intézmény az 
egyedüli, amelynek erdélyi és bánsági 
személyzete minden változás nélkül to
vább folytatta előbbi működését.

— Az uj vízitörvény, lehetővé teszi, 
hogy

az eddig használatban levő vízi
erőket egymillió lóerővel emeljük

s ezáltal a nagyipar fejlődésének utat 
biztosítsunk. Ezzel aztán lehetővé tesz- 
szük azt is, hogy’ az itt felhalmozódó 
nyersanyagot mi magunk dolgozhassuk 
fel. A régi királyságban annyira szüksé
gessé vált öntözések, lecsapolások és ár 
mentesítések több millió hektárnyi terü
leten fogják biztosítani az intenzív ter
melést.

— A szolgálati szabályzat már ja
nuár 15-én lép életbe, s a személyzet 
már január 1-én kezdi meg működését 
Az áthelyezések a legmérsékeltebb mó 
dón fognak történni. Ami az erdélyi és 
bánsági munkakört illeti, alig észrevehető 
személyzeti változás fog ott történni, s 
még ez a változás is a lehetőséghez ké
pest csak ideiglenes lehet.

— A vizitörvény keresztülvitelére a 
jövő esztendei költségvetés negyven mil
lió lejben irányoztatott elő.

A vezérigazgató eme kijelentései meg
nyugtat ól ag fognak hatni Erdély és 
Bánság műszaki köreire, az ottani szak- 
hivatalnokok eddig nagyon Téltek a tö
meges áthelyezéstől. Magán forrásból 
szerzett értesüléseim1 szerint összesen 
négy hivatalnokot helyeznek majd át 
tőlünk s ezek közül egyet Aradról., a má
sikai pedig Temesvárról. Ami az anya
giakat illeti a pénzügyminiszter eddigi 
szokásától eltérőleg elég bőkezűen in
tézkedett, úgy, hogy’ az át helyezte lés idő 
tartamára úgy a hivatalnokról mint eset
leges hozzátartozóiról gondoskodni 
fognak, V. J.

Hitelbank 22, PestiMagyar Kereskedelmi 1225 
Beocsíni 1270, Urikányi 910. Láng 123«. 
Lipták 20, Schlick 56.5, Brassói 400, Zabolái 
55, Baróti 2, Cukoripar 2575; Klotild 46; 
lemesi szesz 245, Hungária mütr. 136, Olasz 
Bank 20, Angol-Magyar 40, Leszámítoló 72, 
Magyar-Cseh 20, Nova 160.5, Kronberger 12, 
Közúti 55, Csáky 12,. Izzó 815, Magnezit 
2100, Viktória Bútor 2.5, Óta 550, Malomsoky 
10, Pesti Hazai 3550, Fegyver 1050.

(—) Párisban emelik a kamatlábat. A 
iránién Nemzeti Bank a leszámítolási kamat
lábat hat százalékról hét százalékra emelte 
fel.

(—) Kedvezményes szállítási Őijfellélek 
a Máv vonalain. Budapesti jelentés szerint a 
magyar államvasutak vezérigazgatósága el
határozta, hogy szállítási kedvezményt nyújt 

az átviteli forgalomban a következő áruknál 
különböző minőségű vasnak és acélnak szál 
szilátásáiíál Csehszlovákiából Romániába, szí 
ta és csatt szállításánál Romániából Ausztriád 
ha és fémeknek Jugoszláviából Csehszlová
kiába való szállításánál.
te^/*'^^*4^ií‘*»!»V>'5«V*tf*»/>í^*»^*t^<^^5*>i»*te*fc^%.*!r^!s^^^íA<’>^

InMv í£ot

Jeanne Marni regénye
Franciából fordította: Halász Gyula 48 

— Ah és Lusserre ur?
— Lusserre sohasem volt a szeretőm'
— Ej. hál nem találkozott ön vele akár

hányszor Delormé asszonynál, akinek fog- 
«alkiozáisa ismeretes? Különben is a versau- 
lesi jelenet nem vall arra, hogy ön oly vég- 
Menüi ártatlan volna. Kérem,, ne csináljon, 
jelenetét, higyjen nekem, folytatta, látván 
hogy haragtól reszketek és fogadjon el lő
jem egy jó tanácsot. Ha csakugyan úgy van, 
azon lehet segíteni, hiszen tudja....

— Nyomorult!.... Alfonz!
— Alfonz? Ah, eredj!....
És nemtelen inzultust vágott az arcomba. 
Nem tudtam többé magamon uralkodni. 

Felkaptam az asztalon fekvő ollót és a he
gyeivel minden erőmből olyan ülést mértem 
az arcába, hogy a vér egy szerre kibuggyant. 
Ugyanabban a pillanatban borzalmas kiáltást 
hallatva, elvágódott a padlón.

A mélységben.
Mielőtt rémületemből magamhoz tértem 

volna, éreztem, hogy két vasmarok szorítja 
a karjaimat. Felismertem; Viktor, a színházi 
szolga volt, akinek arca borzalmat fejezett 
ki.

Csakhamar egész csoport tódult a szobá
ba, élén a direktorral, aki hangosan kiáltot
ta:

— Hívjatok rendőrt!
E pillanatban már a színháznál szolgála

tot teljesítő rendőr is megjelent másod- 
magával.

— Tartóztassák le ezt a nőt, mondá Satut 
Aimand, reám mutatva; átják,, hogy minő me 
rényletct követett el.

A csoport, mely férjemel körülvette, szét
oszlott és észrevettem Pierret, aki elterülve, 
élettelenül hevert a földön. Szemétől az állá» 
ig húzódó mély vágás volt az arcán, melyből 
feketés vér ömlött. Behunytam a szemeimet 
karjaimmal levegő után kapkodtam s hang
talanul összeestem.

A friss levegőn magamhoz tértem. A 
színház egy kis belső udvarán voltam, ahol 
mindenfelől kiváncsi alakok gyülekeztek bök 
rém. Még a szomszédból is többen a falra 
kúsztak, hogy láthassanak.

Az egyik rendőr barátságosan megkér
dezte: 1 i

— Van ereje menni? ^
— Igen * Oki
— Akkor menjünk. '
— Hová, az Isten szerelmére? aHi*i>
A rendőrbiztoshoz. ' ’
— Gyalog, ilyen tömeg közepeit?
Akinek ezt mondtam, jól ismert Gyak

ran teljesített szolgálatot a színházban, i 
nem egyszer, hogy a próbákról távoztam, 
jóéjszakát mondtam neki.

— Majd kocsit veszünk, bárha szabály
ellenes. Hozzon egyet, mondta a társának, 
aki pár perc múlva vissza is jött

Kiváncsiak sorfala közt sűrűn lefátyoloz
va mentem keresztül a járdán, miközben 
ilyen megjegyzéseket hallottam:

— Itt hozzák!.... Tolvajnői...
— Dehogy, vitriolt öntött a kedvese ar

cába!... Milyen fiatal! — Arcáról leri a go
noszság! ■ |

Útközben megpróbáltam gondolkodni és 
visszaidézni azt a jelenetet, mely e rettene
tes eseményhez sodort, de képtelen voltam 
két gondolatot is egymáshoz fűzni.

A rendőrbiztosság előtt megállt a kocsi 
és bementünk. A biztos előszobájába vezet
tek. aminek kopott bútorai, piszkos falai és 
egyhangú hivatalos hirdetései megérttették 
velem, hogy hol vagyok. Ruhámat felemel
ve, egy poros, kopott székre ültem.

Bárha az idő enyhe volt, úgy fáztam, 
hogy a fogaim is vacogtak. A dohányfüst a 
torkomra ment és olyan rosszallót fogott el 
hogy az égjük rendőr elkiáltotta:

— Ejha, mindjárt kifordul a szeme!
És csakugyan, másodszor is elvesztettem 

az eszméletemet. Csak hosszú idő múlva
tértem magamhoz, mikor újra kocsiban ül
tem. amelyen a fogházba vittek.

— Itt vagyunk, mondta az egyik rendőr. 
A kórházba vezetjük, ugy-e?

— Természetesen, hisz beteg.
És nehány perc múlva már ápolás alá 

vetlek. Kis himlőhelyes, nyájas apáca hajolt 
ágyam fölé. A kereszt, mely a mellén csün
gött. ajkamat érintette; megragadtam, s ke
servesén zokogva, csókolgattam.

(Folyt, köv.)

Kiadó: »Brassói Lapok' nyomdája
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1 legszebb, legkedvesebb ajándék a jő könyv!
J??^£raW!?j:?K^«^1féSE^SlI£ITOSS®BSSHB*5MHBWí®BBSl»S!SL3GE8E^^

A Brassói Lapok könyvosztályának könyv jegyzéke«
fosta megrendeléseket az összeg előzetes beküldése ellenében portómentesen ajánlva szállítunk. — Utánvételes rendelésnél a portó- és utánvételt költségeket megrendelő fizeti.

Megrendelésnél pontos és olvashatö címet kértinlc.
Szépirodalom és ismeretterjesztő Lestyán: Vah-Ta-Vah és a Somos erdő mohi- Általános érdekű könyvek:

művek • Lei kánjai (Kötve) 120*—
London Jack: A csodatevő szerelem 100-—

My Endre: Levelek Páriából 200’— » »A Dazzler cirkálón 80—
, „ Almanach 60— >■ „A kóbor csillag 300—
, , Még egyszer (Versek) 80-— » » A lázadók 130 —
, „ Margittá élni akar 100’— » » Észak odisseája (A farkas fia) 130—
, , Rövid dalok egyről és másról 100— » »A hold völgye 260 —

tóy Lajos: Adv Endre (Életrajz) 280‘- „ » Az országút • 120 —
tólersteld: Az igéző fény 70*__  » »> A vadállat 60 —

„ Monrepos kastély 70*— » >> A játék (Kötve) 80—
„ A rózsaszínű szóba 70"— boti: Izlandi halászok 50—
, A ve 7(y_ Lukiános: Szép leányok egymásközt 60 —
„ Fehér galambok 100— Madách: Az ember tragédiája t>0—

Alexander Bernát: Tanulmányok. 1. Filozófia 260 — Thomas Mann: Fiorenza 140 —
Ulorge: A tőzsde ura 100— Maran René: Batuala. Ford. Kosztolányi Dezső 80 —
Üiay Margit: A kis hercegnő (kötve: 140— Mathers; A révész 100—
irdel ■ Zsuzsika álma 120— » Jön a rozsón át (Két kötet) 200—
Bafticó: A legyőzött férfi 100— May Károly: Az ember és világa 40—
, Győzedelmes asszony 160— Molnár Ferenc: Az aruvimi erdő titka 100—

BakUy Ervin: Rabindranath Tagore 15— Munkácsy Mihály: Emlékeim 100 -
hlzac levelei " 240— Nagy József: A filozófia története (kötve) 180—
ta Manó: Sophia Kovalevska 15— Neera: Az utolsó sarj 80—
lenedek Elek: Székely népballadák 80— Nietsche levelei 240' -

Benedek n arcell: Zola 15— Oswald: Bevezetés a kémiába 240—
lenett: Égi és földi szerelem 160' >• .» ” (Kötve) 300—
lergson: Tartam és egyidejűség 120— Papp V.: Bach 40—
lordeaux: Egy tisztességes asszony 80- - » » Beethoven 60—
lourget: Nagyvilági dánra 120 » ». Haydn 40—
lóhme: Egy mozgalmas élet története 120 Pauler Ákos: Bevezetés a filozófiába (kötve) 180—
toroughs: Tarzán visszatérése 26' Páncél Lajos: A gólkirály 35—

„ A dzsungel fia 1& Pékár Gyula: A bresztováczi szent 70—
lyron: A sziget 8 Petronius: Trimalchio lakomája 60—
tette: A szerelmes ördög 12 Anne Ciaude Philippe: Vilmos kocsis históriája 60—
Courths Mahler: Színlelt házasság 45 | Petrovits: Újakról és régiekről 280—

„ „ Fény és homály 45 Perry: A pörgettyű 40—
„ „ Szegény fecske 45*-r Pogány Béla: A tény (kötve) 180—
„ „ Ne ítélj 45 — Prevost: Don Juan őnagyságáek 160—
„ 0 Apja leánya 45-— Ranschburg: Az emberi elme 1. 140—
. _ Forgószél kisasszony 50— Ranschburg: Az emberi elme 11. 140—
, , Kata házassága 60— La Rochetoucould: Gondolatok. (Finom papíron) 80*—
, , Virág a kövek közt 60— George Sand vallomásai 90—

„ Visszajáró múlt 60— Hans Sachs: Farsangi komédiák 60—
„ „ Férfi sorsa a nő 50— Schil er: Az orleansi szűz 60-
„ „ Koldus grófkisasszony 60— Schmidt: Kalidásza 15—

Sorensen Frida 50— Schobert: A hercegnő nyakéke 100—
, „ A hűtlen asszony 50— Schopenhauer-: Tanulmányok. (Finom papíron) 160—

A végrendelet 60— Schultz: Bevezetés a művészetbe 120—
, „ Felszabadult élet 50— Shakespeare: A velencei kalmár 60—
, ,. Csókon szerzett férj 45— » Sok hűhó semmiért 60—

Rang és szerelem 60— Sienkiévicz: Quo Vadis? (Két kötet) 320—
„ „ Vergődő szeretem 45— Stein Lola: Tavaszi szonáta 70—

'arrére Ciaude: Akiket halálra ítéltek 120- „ „ Wtenwald testvérek 70—
Császár E.: A magyar regénv története (Kötve) 180— Szabóné Nógáll Janka: Fiirt 70—
tekonay: Dorottya 60— Szenes Béla: A buta ember 70—

, Legszebb versei «O— „ „ Vidám írások .0'-
Jruthendey: A biva tó nyolc orcája 180— „ „ A gazdag lány 70—
Jáván: A modern atlétika 240"— Szép Ernő: Elalvó hattyú 120—
Jöttéin: A különleges és az általános relatív!- Strókay: Az ördög t3”“* Ö<ötve) ,®~

tás elmélete 60- 1 agore: A lélek sugallata 60-
irdés Renée: Alkotók 70— « Éhes kövek u,.

, , Egy szerelmes nyár története 120— « Atkeies
íldistruth: Árvácska 60— » Emlékeim - Ion

, Hazául 70— T ” Bl,nala*
, Udvari levegő 70— 1>g’ Be'“e‘és*f,zlkába

Vadrózsa 6 70— Tersánszkv: Kakuk Marci tő -
", begyve^tetten 80- Tolsztoj levelei 240-
’ A tékozló fiú 70— ?h°mpsM: to öreg Unán 50-

Gyerekasszony 70— újhelyi Nándor: A hercegnő 60—
Hohen-Esp ' 60- n .Hogyan gazdagodtam meg en? -

; Lengyelvér 80*- ^W: Esthajnaíi csillag alatt 80—
[ „ Zsugori néne 80— ^eér Imre: Lygea oO

„ Örök ifjúság 70- - Veszi Margit; Epe i mese 100 -

Flammarion: Az ismeretlen és a lelki prolémák 160— 
Mahács Mátyás: Gyümölcstermesztés 180—
Malatinszky Fanny: Szakácskönyv (Köbe) 240’—
Sárosi: A cukornelküli befőzés ' 40—

„ Zsirtalan szakácskönyv 40*—
Sárosi: Modern szépségápolás 100—
Dr. Torday F.: Mamái; könyve. (Kötve) 130*—

Egészségápolás könyvtára: (Kötve.)
3. sz. Eichhorst : A szív egészségtana 80—
4. „ Forel: Az idegek és szellem egészségtana 160— 
5. „ Dr. Grawitz: A mindennapi élet egészség

tana " 80—
8. „ Port: A fogak és száj egészségtgna 80—
9. „ H’Ug.-Afül egészségtana 80—

10. „ Neumayer: Az orr és garat egészségtana to
ll. „ Sicherer: A szem egészségtana 80—
12. „ Riecke: A bőr, haj és kirönj egészségtana 80'— 
14. „ Jaerschky: Testápolás, (torna, lény és 

levegő ; ital) ' 80—
15. , Schäffer: a női betegségek okai 100—
16. „ Rubner : A tápanyagok es táplálkozás tana ICO— 
17. „ Rieder: Testápolás vizhasznalat által 80— 
18. „ Orth : Az egészségápolás feladata 80—
22. „ Trump: Egészségápolás az iskolaköteles

korban 80—
23. „ Schottelius: Baktériumok, fertőző beteg

ségek 120—
24. „ Jaeger: A ruházkodás egészségtana 80—

Ifjúsági iratok szép kötésben:
Alcott: Kis rózsa. (3-ik kiadás.) 160—
Andersen meséi 280—
Bechstein mesék 200*—
Benedek Elek: ABC 160‘—
Bokay : Miska és Peti 50* —
Cervantes-Győri : Don Quijote 160—
Cooper: Vadölő 160—

„ Utolsó mohikán 160*—
„ Útmutató 1.60—
„ Bőrharisnya 160*—
„ Vadfogó 160*—

Csuka Zoltán : Gyermekmesék 50—
1. Diénes Jenő dr.: Magduska meséskönyve 65—
Egy komisz kölyök naplója. (Karinthy fordítás) 140— 
Faylné: Sok-sok csecse tarka mese 140—
Ifj. Gaál Mózes: Mildi meséi. (Féívászonkötés) 240*— 
(minim meséi 240*—
Grimm Testvérei: legszebb meséi 80'—
Haberton : Belén kicsikéi 160—

„ Más esem etek 160—
Hauff meséi. 240—
Heimburg: Öreg barátnőm 160—
Kiszely: Matyika és Eperke 100*—
Klaszek: Kalandok a Balatonon 70—
May Károly: Szent este 120—

„ A vezér 120—
„ Winettou 1. 120—
„ Winettou 11. 120—
„ Winettou halála 120—
„ Kaimann kapitány 120—

Oszkár bácsi meséi iCO—
Papp Dezső dr.: Egész az északi pólusig és 

egyéb útirajzok 70—
Púk Műk urii újabb kalandjai 100*—
Sas: Csali Pali csalafintaságai 160*—
Stelly: Mit játszunk gyerekek 50*—
Szabóné Nogáll Janka : Igaz tö. ténetek 160—
Halden Erzsébet : Szeiebudri kisasszony meny

asszonysága 160—
„ „ „ házassága 160*—

Tisza Etelka: Híres gyermekek 160—
merő: Az ókori civilizáció bukása 120— X va? $°f1
firenzuola: Szerelmi széphistóriák 60— Voltaire: A vadember
Ihubcrt levelei 1
lottó Pál: Ábrándkergetők 80— Legjobb könyvek. (Uj sorozat).

^‘^"n A^í ., ... ...... . 106. sz. Hope A.: Zenda vár foglya 30—
Mmé Dávid Margit: A divat tojeiiete 320--- w Geyerstam: Brandt Karín álma 30—

^\szlf1ész cg)’sorban 50— m ’ Acker S.: Egv leány története 30—
Jeliért: írás egy emberről, aki mmdenképen bol- J09 ’ Hungerford :Hilary csinje 30—

‘ing akar lenm M- 110. ,. Collms W.: A holtviz partján 30—
t D L . Balzac H.: Tragikus szerelem 30—

^M3^1 ó. fó^evesztett embenseg 001- j^ Hungerford: A Kísérteties toronyszoba 30-
ilyti h mór: í rd d; hazassag ’ 113. „ Conway E.; Az elrejtőzött asszonv 30—
: : EvaígS^ !of- 1H. , Wells Lg.: A holdban 30-

Ebur^öretbarátnőm (kötve) 160- Detektív regények:
lereesheimer: Cytherea 120— Doylc A Conan: A brixtoni rejtély 50—
leyking: Szerelem, diplomácia és faházak 120 — A dülcttáns detektív 100—
Bebrand: Az oskor embere és kultúrája (kötve) 180— ’ A KorOskó tragédiája 80—
fc 0̂18,?-1^13"0-». . • <^~ ’ Külvárosban ‘ 100—
k. Kallós Ede: Görög mithologia 140- ” A n Arnyék 100.
> » . Sapphó 15-- * Rodney Stone 80'—
It. Kahána Ernő: A freudizmus után — Beveze- Grib Max: Az összeesküvés 60—

lég Adler individulpszichologialába 50-— „ . , ......... .Lthy: Együgyű lexikon 40- HeHar b^ ,: A ko3to5C
Eorníann: Ingeborg 140 - Le Quex Wilham: A lezárt könyv 140—

Keleti: Pax vobiscum 400— Leblanc Maurice ; (Arséne Lupin rendkívü l ka-
wtelányi Dezső: Páva 60— laiídjai.)
«nperth: Regi magyar levelesláda 80— Az úri betörő 50—
lehel: A keresők l. Cézanne 240— " a l-j»!; 50—
ínon de Lehdos vallomásai L Tavasz 60— " . Iv „ .. ‘ ... ™
, „ „ il. Nyár tO— . A ”é» vörös gyémánt 60—
, „ , III. Nyárutó 60— • Nyolcat üt az óra 60—

,, „ Naey és dicső emberek történetei 150—
,. „ Valószínű elbeszélések 120‘—

K. Tóth Kálmán: Világlátók 160'—

Háztartás könyvtára
Szerkeszti: Kürthy Emilné

1. Hús- és böjti levesek
2. Levesbe való tészták és egyebek
6 Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése AV^

13, Sós- és édes mártások -
17. jóízű kenyérsütés A
21. Gyermekszoba (Gyermeknevelés) ? fS •
25. Lakás (Jókarbantartás) Takarítás
27. Fűtés, világítás
28. Mosás, pecséttisztifás. Mosószappanok
29. Háziszerek (Házi gyógyszertár)
31. A bevás rlás művészete
32. A konyha
36 A pince
38. Teasütemények
39. A konyhákért és gyümölcsös
40. Diszkért és szabad kertészet
43. Nők sportja
44 Gyermek hygienia (Gyermekbetegségek és azok 

gyógyítása)
45. A fog-, száj- és köröm ápolása
4/ j-olttisztitók
48 Hogyan ruházkodjunk
49 Baromfi betegségek
50. Baromfi tenyésztés

Egy-egy kis főzet ára 5 lej.
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APRÓ HIRDETÉSEK
égy »ó ára: 3 lei. Vastagabb betűvel & lel. állást ml 

nek 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés ára NI
Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett bízni 
nyosunknál is feladhat minden helyiségben, aki pót 
san továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz. — á 
válaszbélyeggel felszerelt kérdezőekődéM 

válaszolunk.

SaremélysK állító 
autó- vállalat.— 
Jancsó. Telefon 
5—30 Brassó, Fe 
kefe-uccu 44. Mas

■■E!SNMMeBHB!raKaBaB^^agB@BWai’3B&H

^ 24 lóerős Ganz-Danubius gyártmányú benzlnmo-
tor 14-5 Kwattos, 120 voltos, 121 Amp., Ganz gyár Írná- HÍ

S nyu dinamóval összeépítve, hozzátartozó eredeti, teljesen ffelsze- §3 
^ relt kapcsolótáblával, kifogástalan, üzemképes állapotban eladó. ^ 

Az egész felszerelés mindössze egy évig volt használatban. Üzemben megtekinthető
Brassóban. Cim a kiadóhivatalban 555 szám alatt.

■■MMNMMMMnMMMKiMSMMMM

Pad lófény mázak,
Emaílfénymázak, fehér és színes, 

Anilinfestékek, 
fa. gyapjú, pamut, ruhák és húsvéti tojás festékek 

: : részére, ::
osak a legjobb gyártmányok. A leggazdagabb választókban 

olcsó árak mellett TEUTSCH GY. drogéria

i 
1

2078 Brassó, Kolostor-ucca 5.

684—1924. sz.

Hirdetmény
Az aradi róm. kath. felekezeti főgimná

ziumnál egy román és egy francia nyelvszakos 
tanár alkalmazást nyerhet. Bővebb felvilágosí
tás nyerhető az aradi róm. kath. egyházközség 
elöljáróságánál Aradon, Str. Calvin 22. 7011

Tegyen próbát
a brassói

Sportszánkók
ródlik 
egy és kétüléses 

Ski
iivílí Mm hnimhniiiL

wSiroco“c No 532 — 2120

gyermekeknek és felnőtteknek elsőrendű 
kivitelben szállít

Bobért Christel és Tsa.
faárugyára, Codiert Feketehalom. 

2110

Nyíltan és őszintén 
mondva

2112 ETERNIT pala
és CSERÉP födést, 

TERVEZÉST, aí és magas 
ÉPÍTÉST, kedvező árak és feltételek 

mellett vállalok. ^- Állandóan raktáron 
van CEMENT. MÉSZ, PALA, CSERÉP, TÉGLA. 

GIPSZ,STUCAT URNÁD, SCHAMOTT-TÉGLA, 
ASZFALT FEDÉLLEMEZ, KÁTRÁNY stb. 

Mindennemű ÉPÍTÉSI ANYAG, 
CEMENTÁRU és TŰZIFA.

849 ।

legszívesebben „V a I ö d i 
F r a n c k“*-kot veszek, mert 
már évek óta hozzá vagyok 
szokva-mondja a szakácsnő 
gazdasszonyának - És soha
sem tévedek, mert mindig jó
ízű, erős és szép kávét főzök.

*) Védjegy: Ké - ódaráié.

Pontos kiszolgálás .> Szolid árak .<

NAGY MIHÁLY SÁNDOR, KEZDiVASARHELY
Fiók telepek:

Sepsiszentgyörgy, Csíkszereda és Tusnád község.

sra

Vállalom az ösz- 
szes szakmabeli 

munkákat!

Látszerész műhelyem 
Kapii-ucca 48. sz. 
alatt van. Elsőrangú fényképező 
gépekéi vadánlétcifivek kaphatók.

Teljes tisztelettel:

Illyés Károly.

2 drb. 4-es cséplőgép- 
garnitúra H o f f h e r és 
Schrantz gyártmány, 
jó állapotban teljes tel- 
szereléssel eladó Bocskor 
Antal tulajdonos Del inja 
(Csik Delne) vasútállo
más, Csíkszereda. 6989

Egészséges szopta
tós dajkát keresek három 
hónapos kisfiam mellé. 
Dr. kertész Jenő Sepsi- 
szentgyörgy. Olt ucca 47 
_____________________ 6982

Eladó egy 4 lóerős ben
zin favágó motor. Csakis 
személyesen tárgyalok. — 
Baconi József lllyefalva 
(Treiscaune). 6971

Olcsón eladó egy ki
tűnő állapotban levő bi
liárdasztal BajkánáI,Dál- 
nokon. 6956

Cúnexol holtbiztosán 
kiirt minden poloskát csa 
ládostól. Egy üveg ara 20 
lej. Kapható minden gyógy 
szertárján és drogueriá- 
ban. Főlerakat: Krattc d 
Herberth, Brassó. 0O8O

Középkorú úri no ki per- 
fekt főz a háztartás min
den ágában jártas házve
zetőnőnek menne magá
nos úrhoz. — Leveleket 
.Gondnok nő 7004“ jeli
gére a kiadóba kérek.

Farkas kutya 5 hóna
pos sárga szőrű. Him 
fajtiszta eladó. Forrás- 
ucca la. 7017

Varrógépek, kerék
párok legolcsóbb beszer
zési forrása (Részletre is). 
Moldován lózsef, Seges
vár, Str. Regele Ferdi- 
nand 41. 7015

Puhafa termelés összes 
ágaiban jártas 35 éves 
nos, kitűuő referenciákkal 
rendelkező tisztviselő, ki 
már vezető állásban volt, 
üzemvezetői, raktámoki 
vagy egyébb állást keres 
azonnalra — Ajánlatott 
„Munkaerő 7014“ jeli
gére a kiadóba kér.

Eladó jutányos árban 
egy teljesen vadonat uian 
construált épület favágó 
körfűrész 14 méter hosszú 
es görgőkerekeken toiló 
asztallal, venni szándéko
zók forduljanak Tomka 
János vasút uccai (Elága
zási Bodegában), ugyanitt 
felvilágosítással szolgál
nak egy kiadandó élelmi
szer bodegáról is, amely 
f gástalanul jót megy.de 
az illető más üzlet átvé
tele miatt azt kiadja.

7012

Eladó 1 drb. 4H 
Hoffhcr gőzcséplő {a 
túra, esetleg elcseréli 
hason ó jókarban leví 
os csép'ögarniturávál 
tekezni Sft.-Ghe rgheii 
Caro! 2

Megvételre kenu 
1 drb. teherautót l-l 
tonnásig, kardán hajíts 
Cim Ozsváth Ferenc,« 
iom tulajdonos, fwi

Cluj városában i 
szebb helyen egy szíj 
szortírozott selyem 11 
vet es vászon rafián 
rendelkező textil Ú 
férfi vezető hiányában] 
tes megfelelő tökével« 
delkezo társat. Azii 
esetleg egeszen is élű 
Ajánlatokat „TextilM 
jeligére a Rudolf Mm 
hirdetési vállalathoz Cl 
Str. Reg. Maria 37telt

Keresünk tanait] 
lakatost. Ügyes kovi 
es elsőrendű villanj 
reiőt. Minele Chepef- 
raolf

230 kötetből álló M 
táramat, melyben H 
összes müvei és mis ű 
rakoztató olvasod 
foglaltatnak, eladómul 
vánatra jegyzéket kOW 
Kaun Lipót, Hunedd

Eladó 10 HP. »M 
Hotfher és Schrantz kéj 
zlnmotor. Megtekinti 
Ivacson István, Ditrai» 
suti vendéglősnél. Mj

5000 kg. jómioM 
munkásturó ki i ógraM 
ként 25 leiért kapható id 
gyen edény. NovotnyM

Eladó egy jóforpd 
helyen álló húsz tied 
szivógáz motoros maid 
2 pár uj kövei Mk« 
terület lakóház meld 
epületekkel.Levelekred 
válaszolok. Tóth, Pwilti 
kalán Hunyad m 70IQA

Szeszgy ár vezeti érek 
segi, iütő gépész, vizsga 
val március 1-re 1111# 
változtatná. Cim 7000 s 
alatt a kiadóban

Olcsón eladó I. etil 
ietes ház, beköltözhető] 
kásokkal, Bolonya, Ki 
tona-kórház-tér .2. íí!

Elköltözés miatt egy] 
forgalmú cipészt* 
teljes fölszereléssel ám 
hető. Cím 6998 sz. alt 
a kiadóhivatalban.

Eladó egy teljes 11 
csarnok berendezd, Béé 
dér Mihálynál, Lima 
Central Vechi.

ázaküalez

t^?»SG£-

•«■«•••■•ai«ai««««BB««CBai •>■■«»«■»••

Írógépei: 
részére, valamint 

javító műhely 

dHansCIoos 
g BRASSÓ - SEGESVÁR 
« Fekete-u. 19. Kut-térl,

Műszaki könyvel 
megérkeztek a „Br a s s ó i Lapok 
könyvosztályához. Kérjen árjegyzéket

vaaemsmaKMe * msteeiiiia««*^^

fiáHomaiati a ..Kcaasni Lanok“ nvemda vállalatának körioraóúénéa. Brassóban.

megy.de

